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222 ОСОБИ ЗГИНУЛИ 
ВНАСЛІДОК ТОРНАДА 

В ШОСТИ СТЕЙТАХ 
Головна квартира Анери- вал, вшшщуючн все, що зу-

ханського Червоного Хреста у 
Вашингтоні оголосила, що 
в наслідок буревію-торнада в 
шістьох стейтах, положених у 
Долині Місісіпі, згинули 222 
особи, покалічених, с 1,0107, а 
шкоду матеріальну обрахову­
ють на грубі мільйони. Вона 
охоплює найменше 1,000 зру 

стрінув по дорозі. Оглядачі з 
повітря кажуть, що область, 
охоплена торвадом, мас ви 
гляд побоевнща, через яке пе­
рейшли ворожі армії. В суботу 
ввечір буревій успокоївся, од­
наче повіяв холодний вітер з 
півночі і це стало перепоною 
в рятунку людей і худоби, я 

йнованнх і 1350 ушкоджених і коі згинуло тисячі штук, а по-
домів в наслідок нагального 
вітру, що віяв безупину в 
п'ятницю й суботу у стейтах: 
Аркансо, Тенесі, Мизурн, Мі­
сісіпі, Алабама Кентокі, Інді-
яна. Найважче пошкодований 
стейт це Аркансо, де знищена 
майже повнотою околиця, в 

каліченої с неозначена кіль­
кість. Зливні дощі, які това-
рншилн торнадові, спричини­
ли видив рік і тому шкода в 
людях і майні почне рости. З 
першою допомогою нещасним 
жертвам поспішив Червоний 
Хрест,, а през. Труман нака-

якій ростуть славні суниці. J зав федеральним урядовцям 
Один очевидець сказав, що 
місцевість Джудсонія, поло­
жена 60 миль на північ від 
Литл Рак, виглядає так, на­
че б по ній переїхав паровий 

і • 
розглянути розміри шкоди, 
щоб можна було виасигнувати 
відповідні допоміжні фонди 
околицям, навіщеним нещас­
тям. 

Конгрес започаткував 225 слідств від 
першої сесії 

Вашингтон. — Вісімдесят 
другий Конгрес перевищив 
всі попередні конгреси у своє­
му змаганні до започаткову­
вання й переводження різно-
родніх слідств. Перше засідан­
ня цього Конгресу, відбулося 
З січня 1951 р. Від того часу, 
конгресові палати започатку­
вали 225 різнородних слідств. 
з яких ще не викінчено 60. — 
Це потягас за собою не тільки 
кошти самого слідства, але й 
вимагає спеціальних фондів 
на працю, викликану слідст­
вами. На переведення самих 
слідств Конгрес ухвалив до­
сі дод̂ ЛДОСММИ), Шн івичд&4ма» бути*.лррожиа.^ ^ я д а ї к и 
янх коштів втримання комісій. 
Ці видатки ще не скінчені,- бо 
слідства, які дальше ведуться, 
потягнуть за собою нові ви­
датки. Вони на дол. 600,000 

більші ніж ухвалив був попе­
редній, 81 Конгрес, за увесь 
час свого існування. Видатки 

на докінчений започаткова­
них слідств передбачені на 
додаткових 987.000 дол. Ви­
датки зростають ще цим. що 
не стає місця для праць комі­
сій і треба донайматн окремі 
кімнати поза Капітолем, у су­
сідньому готелі. Часом буває 
таке, що одна комісія жде під 
дверима кімнати, в якій від­
бувається інше засідання, Щоб 
зайняти її негайно, закя ще 
яка, інша комісія або підкомі­
сія .довідається, одо кімната 

Зростають найбільше .череа 
покликування нових свідків 
з-поза столиці. Такі свідки, т— 
крім коштів дороги, дістають 
платню як експерти. 

Мир, але не за всяку ціну 
Вашингтон. — Департамент 

стейту видав книжечку на 80 
сторінок під заголовком .На­
ша закордонна політика 1952 
року". Президент Труман на­
писав передмову до цієї кни­
жечки, що розповідає про 
найважливішу справу наших 
днів — закордонну політику 
ЗДА. Президент Труман пише 
там: „Багато американців ди­

скутують про закордонну по­
літику. Ця книжечка допо­
може їм зрозуміти її... Напо­
лягаю, щоб кожний америка­
нець прочитав цей звіт". Сам 
президент Труман заявив, що 
ціллю закордонної політики 
ЗДА являється мир, але 
„мир не за всяку ціну". Книж­
ку можна буде купити за 25 
ц. її надруковано 300,000 при­
мірників. 

Жінка свідком на комуністичні саботажні 
пляни 

Балтимор, Мд. — Молода 
хазяйка з стейту Вирджінія, 
що сповняла працю аґентки 
Федерального Слідчого Бюра 
впродовж шостн років, посвід­
чила на суді, що політика Ко­
муністичної партії змагає до 
опанування всієї ключевої 
промисловосте. Пані Мері 
Сталфорт Марквард з Честер-
брук потвердила на суді про­
ти комуністичних провідників 
стейту Мсрнленд, що вони 
складали змову до опануван­
ня сталевого промислу тому, 
що цей промисл дав би їм си­
лу опанувати цілу країну. Во­
ни складають „політику зосе­
редження", тобто нагрома­

дження сили на малій терито­
рії для великих вислідів. Ці 
пляни приписувала вона під­
судному Джорджові А. Ма-
нерсові, який під час змови в 
1948 р. сказав в Балтимор, що 
„якщо б комуністи могли по­
рушити сталевий промисл 
стейту Мериленд, тоді здобу­
дуть цілий стейт і порушать 
країну". Слово „порушити" 
вона пояснювала як „контро­
лювати". Тоді, як Менерс го­
ворив про це, він був секрета­
рем Четвертої округи Кому­
ністичної партії, званої „Ме­
риленд Днстрнкт оф Колум­
бія". Зрештою свідок каже, 
що всі підсудні брали участь 
у змові в pp. 1944-1948. 

ГОЛОВНИЙ УРЯД У.Н.С. ПРИ­
ЗНАВ ЗНОВУ $10,700 НА 

НАРОДНІ ЦІЛІ 
НИЗКОЮ УХВАЛ ДЛЯ ДОБРА ОРГАНІЗАЦІЇ ТА 
ДАЛЬШОГО РОЗВИТКУ ГРОМАДСЬКОГО ж и т т я 
ЗАКІНЧЕНО РІЧНІ НАРАДИ ГОЛОВНОГО УРЯДУ; 
КОНВЕНЦІЯ В 1954 РОЦІ ВІДБУДЕТЬСЯ В НЮ 
НОРКУ ТА БУДЕ ПОЛУЧЕНА З ВЕЛИКОЮ МАНІ­

ФЕСТАЦІЄЮ З НАГОДИ 60-РІЧЧЯ У.Н.С. 

ЮНІЯ СТАЛЕВАРНИКІВ ЗА 
ПІДВИШКУ ДЛЯ ІНШИХ 

РОБІТНИКІВ 
Ню Иорк. — Юнія стале-

варииків Америки заявляє, 
що перемогу в змаганні до 
підвишки платень в сталевар-
ному промислі, треба буде по­
ширити теж на робітників в 
промислових п і д присметвах, 
Які виробляють складові час­
тини до будов. Таких робіт­
ників нараховують 500,000, 
побіч 650,000 сталеварняків. 
Цю вимогу виявив голова іо­
нії сталевих робітників Фнлип 
Морей, саме в хвилині, коли 
директор мобілізації. Чарлз 
Вилсон, збирався їхати до Кій 
Вест яа Флориді на нараду з 

президентом, щоб обговорити 
теж домагання підприємців 
підвищити ціну сталі й залі­
за на випадок підвишки плат­
ні. Серед промисловців появи­
лася вістка, що уряд згодить­
ся на підвншку ціни сталі на 
$12 від тонн. На підставі по­
правки Кейпгарда до закону 
про управильнення ціни про­
дукції в зв'язку з підвншкою 
платень, передбачена підвнш-
ка сталі на два дол. від тони. 
Промисловці твердять, що під-
вншка цілої „пачки" добро-
дійств для робітників не може 
бути введена без одночасно! 

,підвншіш ціди сталі. 

Ню Иорк. — Ухвалою — 
дол. 10.700 на українські на­
родні цілі та низкою постанов 
для добра організації і загаль­
ного громадського розвитку 
закінчено минулої п'ятниці, 
21-го березня, звичайні нара­
ди Головного Уряду Україн­
ського Народного Союзу, що 
тривали від понеділка 17-го 
березня і були попереджені 
контролею організаційного та 
господарського стану в тижні 
від 10-го до 15-го березня. — 
Загальну суму дол. 10.700, — 
ухвалену на народні цілі, роз­
ділено так: 

Український Н а р о д н и к 
Фонд УКК — дол.' 2,500; 

Видання Енцикльопедії У-
країнознавства англійською 
мовою — дол. 2,500; 

На видання книги „Україна 
під Совстами" (англ. мовою) 
— дол. 2.000; 

На видання книжки „Укра­
їнське мистецтво" (англ. мо­
вою та приготованої Лігою У-
краінської Молоді Америки), 
— дол. 500. 

Для Українського Вільного 
Університету в Мюнхені — 
дол. 500; 

Для Осередку Української 
Культури в Канаді—дол. 500. 

Для Українського Католи­
цького Семинара у Вашинг­
тоні — дол. 500; 

Для Снротинця у Фвладел-
фії — дол. 150; 

Для Українського Право­
славного Семи пара—дол. 150; 

Для Української Вільної А-
, к а д с д а і і ^ ' # ^ а я а д і ^ЛЩ 

Для Організації МОЛОДА— 
„Пласт" — дол. 100; 

Для Інституту Заочного На­
вчання — дол. 100; 

Для Літературио-Мнстець-
кого Клюбу в Ню Иорку — 
дол. 100; 

Для Т-ва Опіки Дітьми у 
Фнладелфії — дол. 100; 

Для Т-ва Опіки Дітьми в 
Шікаґо .— дол. 100; 

Для Дівочої Школи у Фале 
Чейс — дол. 100; 

Для „Лемківщинн" дол. 100; 
На стипендії для українців 

в Манітобському університеті 
— дол. 100; 

Для Дому Старців в Словтс-
бурґу — дол. 100; 

Для Американського Чер­
воного Хреста — дол. 300; 

Для Громадського Фонду 
(Камюніті Фонд) — дол. 100. 

Разом це дає суму — дол. 
10.700. Минулого року з тої 
самої нагоди Головний Уряд 
УНС був признав на народні 
цілі дол. 9.000, а попередня 
Конвенція дол. 19,675, так, що 
за останні три роки тільки з 
головної каси Українського 
Народного Союзу признано 
на українські народні цілі — 
дол. 39.375 одноразовими до­
таціями, не враховуючи в це 
принагідні дотації, як теж тих 
великих сум, що їх складають 
на різноманітні цілі впродовж 
кожного року відділи УНСою-
зу та широкі кола Союзового 
членства. 

Наради Головного Уряду 
У. Н. С. в кінцевому п'ятому 
дні зосереджувалися головно 
на обговорюванні організа­
ційних та загально-громадсь-
кнх справ і закінчились від­
повідними ухвалами. Обмір­
кувавши ці справи, Головний 
Уряд доручив Головному Ек­
зекутивному Комітетові УНС 
поробити в біжучому році та­
кі головні заходи: 

1. Беручи до уваги велике 
значення Українського Наро­
дного Союзу для української 
спільноти в Америці і Кана­
ді та для загальної українсь­
кої справи, докласти максима­
льних зусиль для організа­
ційного поширення та для ще 
більшого оживлення багатобі­
чної активности. В тій цілі: 

в) повести окрему піврічну 
кампанію за приєднування но­
вих членів, признаючи окремі 
грошеві нагороди за органі­
заційні успіхи; 

б) заангажувати більше о-
кружних організаторів, які 
вели б працю в терені; 

в) скликати частіше окруж­
ні наради відділів УНС для 

ПОМЕР ПР0Ф. Д-Р ІСААК 
П. МАЗЕПА 

Президент УМР, Президія 
Української Національної Ра­
ди та її Внконнпн Орган, як 
теж Представництво УНРади 
в ЗДА повідомляють, що дня 
18-го березня 1952 помер в 
Німеччині в Авгсбурзі, про-
лейвши 6S іюків. проф. Д-р 
Ісаак Прохоровнч Мазепа, вн-

обговорення місцевих органі-1 значніш український діяч, — 
зацінннх та громадських про-1 бувши.: міиістер внутрішніх 
блем; • спрап, потім голо:іа Ради Мі-

г) скликати місцеві наради | иістріз Української Народньої' окупація України", „Боротьба 

діячем на Катсринославщині. 
Переїхавши на еміграцію піс­
ля захоплення України боль-
шевикамн, Покійний прожи­
вав в Чсхословаччнні та був 
доцентом Української Акаде­
мії в Подсбрадах. Після ство-
рення Національної Ради в 
Західній Европі, він був го­
ловою її Викопного Органу і 
з цього посту уступив щойно 
перед кількома місяцями. За­
лишки праці: „Большевизм і 

активних членів УНС з-поміж Республіки в 1919 p.. та по­
родженої тут молоді та їх кс- лишнііі голова Викопного Ор-
рівників і на них обговорюва-, ""*>' Української Націонал ь-
тн справи ширшого організа 
цінного охоплення молоді; 

ґ) повести відповідну орга­
нізаційну кампанію в союсо-
вих виданнях, зокрема в що­
деннику „Свобода"; 

д) подбати не тільки про ор­
ганізування нових членів, але 
н про задержання при Союзі 
вже зорганізованих; головне 
завдання тут припадає відді­
ловим урядникам, що повинні 
бути в постійному особистому 
контакті із членами. 

2. Чергову Конвенцію У-
країнського Народного Союзу, 
яка припадає в 1954 році, — 
скликати до Ню Иорку. Тому, 
що в тому році припадає 60-
ліття існування і праці УНС, 
приготовити з тої нагоди від­
повідну репрезентативну зага­
льно-громадську маніфеста­
цію з добірною програмою. 

3. У зв'язку з Конгресом А-
мериканських Українців на 
початку липня ц. p., віднес­
тись до всіх відділів, щоби 
взяли в цьому Конгресі ак­
тивну участь, висилаючи своїх 
делегатів та виконуючи всі 
передумови такої участи, зок­
рема, щоб ВСІ відділи і всі чле­
ни УНС були прикладом я по­
стійному сплачуванні^ свого 
Національного Датку до' У-
крашського Народного Фонду 
УКК та брали якнайактивні­
шу участь в загальному гро­
мадському житті та в його все­
бічних проявах. 

4. Зобов'язати всі відділи, 
щоб повели відповідну кампа­
нію між своїми членами та 
між громадянством своїх міс­
цевостей в справі масової пе­
редплати літературно-мнете-
цького тижневика „Свободи". 

5. Проголосити окремий за­
клик до членів У. Н. С. і у-
країнського громадянства. 

На закінчення нарад, голова 
У.Н.С. Дмитро Галичнн під­
креслив велику діловість та 
конструктивність тих нарад, 
закликав учасників нарад — 
членів Головного Уряду, щоб 
вони, вернувшись до своїх мі­
сцевостей, скликали окружні 
збори відділових урядників і 
допильнували виконання пос­
танов річних нарад на місцях. 
Промовець зокрема рекомен­
дував, щоби теперішню орга­
нізаційну кампанію повести 
від відділів, щоб кожний від­
діл і кожна округа самі приз­
начили собі квоту — кількість 
членів, які вони впродовж 
кампанії зобов'язуються зор­
ганізувати. Закликом до даль­
шої наполегливої праці для 
добра Українського Народно­
го Союзу, української спіль­
ноти в Америці і Канаді та 
для поневоленого українсько­
го народу п. Галичий закрив 
формально річні наради Го­
ловного Уряду. їх закінчено 
гимном „Ще не вмерла Укра­
їна"! 

ної Ради на вигнанні. Покій­
ний народився в 1884 році та 

1919 року", численні статті та 
розвідки і більшу працю „У-
країна в г.огні і бурі револю­
ції", перевидану в 1950 році. 
Похорон мав відбутися 21-го 

вже перед першою світовою J березня на цвинтарі Норд-
ві:'шою був відомим гемським ' фрідгоф в Авґсбурзі. 

ПРЕЗИДЕНТ ЗАПОЧАТКУВАВ 
УРЯДОВУ ДОПОМОГУ ВТІКА­

ЧАМ З-ПІД СОВЄТІВ 
Кін Вест, на Флориді. — На Крім того президент кладе ва-

підставі додатку Керстена до 
Акту Взаємної Безпеїаі, щоб 
крім допоможних фондів для 
країн, п р и з н а ч и т и окремо 
$100,000,000 на рядунок втіка­
чів з країн поза Залізною За­
слоною, президент Труман 
призначив для цього перших 
$4,300,000 з федеральних 
фондів. До того прийде ще 
$2,900,000 з приватних жертв, 
а крім того західні аліянти ма­
ють додати щось від себе. Пре­
зидент призначив ці гроші не 
зважаючи на це, що Совсти 
зголосили протест проти до­

гу на рлтутання науковців з 
згаданих країн, щоб їх знання 
можна використати для ідеї 
волі. Пресовий секретар Біло­
го Дому, Джозеф Шорт, зга­
дав цс доволі таємничо, опри­
люднюючи тільки виміну пе­
реписна в цій справі між пре-
дидевтом і адміністратором 
Взаємної Безпеки, Аверелом 
Гариманом. У листі Гарнма-
на сказано, що така програма 

КОРОЛЬ ЄГИПТУ РОЗ­
В'ЯЗАВ ПАРЛЯМЕНТ 

Каїро. — Єгипетський уряд 
проголосив, що король Фа-
рук рішив розв'язати теперіш­
ній парлямент та проголоси­
ти нові вибори на 18-го трав­
ня. Новий парлямент збирсть-
гя на перше засідання в дні 
31-го травня. Парлямент роз­
пущено з днем 23-го березня, 
хоча він був неактивний вже 
від 2-го березня, безпосе­
редньо після 'зміни уряду та 
(іменування прем'єром Агме-
ца Гілаілі Паші. Після того 
Вафдівська партія, яка була 
при владі від січня 1950-го 
року, проголосила свою опо­
зицію до уряду, хоча зайня­
ла лагідне становище до ньо­
го. Вафднсти, єгипетські на­
ціоналісти відповідальні в по­

головній мірі за теперішню 
кризу в аигло-спшетських 
стосунках, мали більшість в 
дотеперішньому парламенті. 
Останні вибори в Єгипті від­
булися в 1950-тому році і вже 
тоді вафднсти перемогли під 
гаслом боротьби проти бри­
танської контролі Суезу і Су­
дану. Парлямент розв'язано 
напередодні нових англо-егн-
петських переговорів в справі 
Суезу. Прем'єр Гілаілі вже 
вчора відбув вступні наради 
з британським амбасадором 
Ралфом Стівенсоном і негай­
но після того був прннятий 
королем Фаруком. Здогаду­
ються, що ці розмови могли 
остаточно вплинути на розпу­
щення парламенту. 

Ген. Ріджвей закликає до терпеливости 
щодо переговорів в Кореї 

Токіо. — Ген. Метю Рідж­
вей, американський комен­
дант аліянтських збройних 
сил на Далекому Сході, дора­
джував вчора американсько­
му народові, щоб він був тер­
пеливий в теперішніх перего­
ворах в справі перемир'я в 
Кореї, заявляючи, що від тої 
терпеливости може залежати 
не тільки доля кільканадцяти 
тисяч аліянтських тояків в ко­
муністичному полоні, але й 

московська пропаганда брехні, 
в останньому відносно біоло­
гічної зброї, яку мали б аме­
риканці застосувати в Північ­
ній Кореї, С одним з найбільш 
турбуючих і підривних факто­
рів в теперішньому розвитку. 
Тим часом самі переговори в 
Кореї все ще перебувають на 
„мертвій точці" суперечнос­
тей, головно відносно виміни 
полонених. Аліянти не відсту­
пають від свого домаганню, 
щоб репатріація відбувалася мир в світі. Ген. Ріджвей вва 

дуже важлива і може багато щ^с, що положення в Кореї є виключно на добровільній ба 
завважити на обороні країн з і того роду, що вимагає най- зі, тоді коли комуністи дома 
Північно-Атлантійського Пак- більшої дбайлнвости і уваги J гаються примусової репатрія-

^ ту, та забезпекн Злучених в н о г о розгляді та в поступу-1 ції всіх полонених, без уваги 
помогн втікачам з-під совстсь- j Держав. Обмін листами не ви- ванні. При цій нагоді аліянт-1 на те, чи вони собі того бажа­
ного режиму, все одно, чи це І являс програми, яка ваажа-1 ський комендант ствердив, що ють чи ні. * • 
втікачі з Росії чи з країн са-1 сться за найвищу урядову та- і, ... , • тг1 = 
телітів. Додаток Керстена пе- емннцю. Вона відома тільки Ц а у п о п п о я и і ш и а Г ґ т і Р Т к Г Я ПП CtlUUU 
редбачус допомогу не тільки І департаментові оборони, Цей-1 П О Л и и л и п а п ч п п а l U i j ^ i D U i t . д и в і п п п 
для таких, що вжа- втекли, І тральній Розвідчій АґеипЦ Щ Відень, -«- На нарадах чехо- \ шах і праці -г- -на оборону, 
але н длятаких-що охочуть [департаментові стейту. Кон- словацького парламенту роз- |Хоч ЧеХоСловаччияаі яка по-
втечк.тіЗо,лрина Щль та*оІ-до4ґї>есі*ен;Кее«еі^^ дтшяаівпЦім^ЯймшіобЯМ*^^ 
ломоти це рятувати • здорових / сться організацією жяціоааль-1 вяй бюджет що мав ви- і мію й військовий промисел ще 
людей, Що втікають ^з-під со-1 янстевих груп, в Злучених І разно військовий характер.' перед корейською війною; *f-
ветської тиранії і бажають І Державах, надіється, що вті-1 Проведення в життя цього бю-1 літарно сильна, одначе Мос-
прнеднатнея до армії, що тво-1 качі будуть зорганізовані в І докету мас перетворити Чехо-1 ква ставить до неї нові вимо­
риться під опікою країн з Пів- окремі батальйони для кожної Словаччину на могутню твер-1 ги. За бажанням Москви. 
нічно Атлантійського Пакту, і країни, з якої ВОНИ походять. 

О'Коннор закликає українців до дальшої 
допомоги потребуючим в Европі 

УСПІШНЕ „СВЯТО ЗУАДК" В НЮ ИОРКУ 
Ню Иорк. — Член Д. П. Ко­

місії у Вашингтоні та відомий 
всім приятель українців, комі-
шенер Едвард О'Конор, за­
кликав минулої неділі амери­
канських українців, зокрема 
новоприбулих, щоб вони про­
довжували і посилювали до­
помогу своїм потребуючим 
братам на вигнанні в Европі. 
Комішснер О'Коннор промов­
ляв на „Святі ЗУАДК", вла­
штованому місцевим відділом 
цього Комітету під проводом 
інж. О. Литвиненка, в запов­
неній залі школи Вашингтона 
Ірвінга. В своїй промові комі 

рнканського загалу. Імпрезу 
відкрив екзекутивний дирек­
тор ЗУАДК. д-р Володимир 
Галан, з'ясовуючи коротко іс­
торичну іюлю ЗУАДКомітету, 
яка далеко переходить рямці 
самої тільки допомоги і пере­
селення. В багатій і різнома­
нітній мистецькій частині про­
грами виступили: діти танко­
вої групи п-ні Ніни Бакад і 
танцювальний гурток „Укра­
їна" Володимира Бакад, Ба­
летна Школа пріма-балерини 
Валентини Переяславець, що 
виконала другу дію балету 
„Зима", піяніст Вадим Кіпа, 

шенер О'Коннор, натякаючи і солісти сопран Марія Кобрин 
вже на проголошене сьогодні 
послання президента в справі 
нового переесленчого закону, 
звернув окрему увагу на ве­
лику конструктивну ролю но­
воприбулих, підкреслюючи о-
кремо їхню велику прислугу 
українській справі вже хочбн 
її популяризацією серед амс-

Кокольська і баритон Осип 
Стецура та Хор Мнтрополі-
тального Комітету ЛІГИ Ук­
раїнської Молоді під дириген­
ту рою проф. P. Левнцького. 
На фортепіяні акомпаніюва-
ли: Ольга Дмитрів, Ірина 
Сквірятинська, Тарас Левиць-
кнй та Роман Стецура. 

Форум середнєшкільників влаштований 
Ню Йорк Геральд Трібюн 

Ню Иорк. - Тут закінчився 
шостий річний форум середнє-

Нонцерт Антона Рудницького в Карнеґі 
Рісайтел Гол 

Ню Йорк. — При доволі до­
бре виповненій концертовій 
залі був улаштований кон­
церт композицій Антона Руд-
ницького. Концерт цей між 
іншим, відмітив теж критик 
Ню Иорк Таймсу у понеділ­
ковім виданні. Концерт \ю:\-
почав смичковий квартет-трн 
сестри Шкляр (Гелен, Міна 
й Ольга) й Ейлін Зурбурґ. 
Виступали: Марія Сокіл, со­
пран, з низкою пісень. Фау-
сто Естевес •— віолінчеліст; 
Аґі Джамбор — піяністка. 
Самий композитор грав на 
фортепіяні для Марії Сокіл і 
Фауста Естевес. Серед ори­
гінальних композицій з укра­

їнських мотивів були теж ком­
позиції до ліричних поем ста-
ропниннх китайських поетів 
відспівані Марією Сокіл. — 
Публіка не жалувала оплес­
ків як самому композиторові, 
так і виконавцям. 

о 
ДОНЬКА КОЛИШНЬОЇ 

НАНВАГАТШОІ ЖІНКИ 
ЗАЛИШИЛА $95,000,000 
Ню Иор:с. — Пані Гетті Гов-

ленд Грін Вілкс, донька ко­
лишньої найбагатшої амери­
канки Гетті Грін, залишила в 
спадщині кого $95,000,000. Во-

шкільників, що його влашто­
вує Редакція Ню Иорк Ге­
ральд Трубюн. В форумі взя­
ли участь 24 студенти з 16 
киаїн Близького і Далекого 
Сходу, що вже від кількох 
тижнів проживають в ЗДА. 
Головною темою дискусії бу­
ла проблема „Домашнє і шкі­
льне життя на С̂ .чоді й на За­
ході". На форумі промовляли 
і поважніші громадяни, між 
іншими губернатор Томас 
Дюї, який нап'ятнунав Росію, 
що не хоче допустити до сві­
тового замирення. Дюї взивав 
до приспішення оборони пе­
ред комунізмом .у світовому 
маштабі. Форум середкешкіль-
ників служить справі взасмо-
пізнання молоді а далеких 

диню у довгому на 2,000 миль І хословацька армія мас бути 
російському в і й с ь к о в о м у ! найбільш модернізована й 
фронті в Европі. Подробиці 
бюджету ще невідомі, але 
празькі часописи виявляють 
нечувані досі озброєння, що 
мають бути доконані у близь­
кому майбутньому. Особливо 
цс буде помітне у обмеженнях 
населення в його потребах то J 

сильна, щоб відіграти нале-
жнту їй ролю на випадок вій­
ни. Крім того, військова про­
дукція' відомих чехословаць­
ких фабрик зброї, повинна 
помножити свої зусилля, щоб 
ще більше постачати совстсь-
ки.м арміям танків, гармат та 

посиленні його жертв в гро- іншого військового виряду. 

Папа обстоює право на інтерпретацію моралі 
випадках і в усіх часах. Папа 
твердив, що Божі закони о-

Рим. — Папа Пій XII.. про­
мовляючи через ватнканськс 
радіо з нагоди „Дня Родини", 
обстоював, що Церква мас 
право інтерпретувати Божі за­
кони моралі не тільки в інди­
відуальному, але й суспільно­
му житті, включно з поступу­
ванням урядів країн та в усіх 

хоплюють все індивідуальне 
і суспільне життя і тому Цер­
ква, створена і покликана до 
інтерпретації тих законів, мас 
право і повинна забирати го­
лос в усіх цих правах, без 
будь-яких обмежень. 

Протикомуністичні демонстрації 
в Гватемалі 

І'ватсмаля Ситі. В неді­
лю відбулися по містах Гвате­
малі протикомуністичні дс-
монстації під проводом пятн 
протнкомуністичннх органі­
зацій. В поготівлі була полі­
ція, а також ті організації, що 
підтримують комуністів 

роз-
пар-

Д с -

монстранти домагалися 
в'язання комуністичної 
тії. звільнення комуністів з 
державних зайнять, вигнання 
з Гватемалі чужих комуніс­
тичних агентів, започаткуван-
кл внутрі держави політики 
примирення та економічного 
розвитку. 

180 поранених в заворушеннях в Трієсті 
Трієст. — В цьому „вільно­

му" місті" вже від чотирьох 
днів відбуваються демонстра­
ції італійського населення, 
яке домагається прилучення 

Трієсту до Італії. В цих заво­
рушеннях досі було поране­
них ра:юм коло 180 осіб, в то­
му 160 цивільних і 20 полі­
цаїв. 

НОВИЙ АМЕРИКАНСЬКИЙ 
АМБАСАД0Р В МАДРИДІ 

на померла 5 лютого 1951 р. 
в 80 році життя і її завіщання \ екзотичних країн та причиня-
опинилося в суді для провір- j сться до дійсного замирення 
кв. в світі. 

Мадрид. Еспанія.— До сто­
лиці Еспанії прибув вчора ав­
томобілем з Португалії ново-
прнзначений амбасадор Злу­
чених Держав, Линколн Мек-
Віґ. Вже сьогодні він відбу­
де вступні наради з еспан-
ськнм міністром закордонних 
справ Альбетом Арвахом та 
запропонує свою зустріч з 
шефом еспанського уряду, 
ген. Франком, щоб передати 
йому свої креденційні листи. 
Ця зустріч відбудеться по 
всіх правдоподібностях вже в 
найближчий четвер. Еспаи-
ський уряд і ціла країна очі­

кували американського ам-
басадора з нескриваним за-
інтересуванням, після того, 
як у Вашнш'їоні повідомле­
но, що амбасадор МекВіґ мас 
завершити започатковані вже 
неформально переговори в 
справі американсько - еспан­
ського договору взаємної без­
пеки і допомоги. Перші роз­
мови амбасадора МекВіга від­
носитимуться до ухвалених 
вже Конгресом $100,000,000 
технічної, господарської і вій­
ськової допомоги для Еспанії, 
в заміну за користування 
еспанськльш базами. 
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ТРУМАН У КНИЖЦІ 
Від якогось часу появляються в Америці щораз частіше 

книжки, написані людьми, які займали відповідальні державні 
становища і тим самим були втаємничені в різні державні 
тайни. З цього приводу було багато критики. Піднімались го­
лоси, що добачували в цьому головно матеріяльну сторінку, 
а шкоду для країни. За таку ж книжку чи спогади видавці 
добре платили, надіючись великих зисків. Властива „сенсація" 
була в тому, що спогади відносилися тут і там до людей, що 
ще живі й діють і виявляли деякі ,,тайнн", головно політичні 
та партійні. 

Д о таких книжок можна б зарахувати і найновішу книж­
ку „Містер Президент", яку зредагував Бнл Гнлмен з запис­
ника президента Гері Трумана. Комерційности у тому випадку 
важко Труманові закинути, хоч все таки звертають увагу на 
доволі високу ціну. Закидують йому зате щось інше: партій­
ність. Себто те, що він вживає цеї книжки для підтримки свосї 
партії та розрахунку з немилими йому особами, хоча б навіть 
і з самої Демократичної партії. і 

Книжка ця вже появилась і цілком певне буде успіхом 
з матеріяльного боку. Чи на цьому зискас Труман та Демокра­
тична партія, це ще питання. Перший відгомін був такий, що 
такі відомі політичні фігури як Бирнс та Волес закидають, 
що в спогадах президента с чимало неправди. Та це виборчий 
рік і американці звикли глядіти в такому часі на такі речі з 
певною поблажливістю. Але нас обходить інша обставина, а 
саме це, що закидають, за що йде спір. Отже спорять за совст-
ську агресію і комуністичну інфільтрацію, за те, хто в цьому 
більше завинив. 

Президент Труман. як старий політикан, добре знає, що 
в цьогорічних президентських виборах заважуватиме на їх ви-
сліді головне те, хто завинив, що ^Совєти загарбали так ба­
гато свіжої території й поневолили так багато нових народів. 
А далі : Чому допущено совстських шпигунів до урядових тайн, 
чому комуністи могли займати навіть д у ж е високі урядові ста­
новища. Все це спричинило ту велику небезпеку д л я самої 
Америки, задля якої треба тепер видавати величезні суми на 
зброоння країни і вільного ще світу. Президент Труман нама­
гається у своїх спогадах звільнити себе від вини, що йому вда­
сться тільки частинно, вже тому, що всі пам'ятають за його 
охоту зговоритись з „старим Джовом", якого він ,,любить". 
Чи ж не с це продовжування політики його попередника, 
Френклина Д . Рузвелта, який теж вірив в те саме? 

Проте, як загально підкреслюють критики, книжка цікава, 
бо вона с не тільки ,,життєписом Трумана", а „історією демо­
кратії". Нема сумніву що Труман, який зараховує себе до „сі-
пої людини", подав у своїх спогадах багато такого, що при­
паде до вподоби мільйонам американців. Противники будуть ви­
бирати з книжки ті місця, які могли б дискредитувати Трумана 
як доброго політика, стверджуючи, що тільки людина з ве­
ликим умом повинна засідати сьогодні у Білому Домі. Та 
звичайний американець, як би не подивляв велику людину, 
вірить у збірний розум нації. Д л я нього Труман є одним з на­
роду, який вміє той розум пізнати і вичути. Бодай так дума­
ють про книжку ті, що бажили б щоб Демократична партія 
далі була при в л а д і . . . 

З республіканського боку критикують ці спогади без по­
щади, змальовуючи Трумана людиною несерйозною, на яку 
спадає вся вина за війну в Кореї, за червоний Китай та інші 
міжнародні труднощі, спричинені поблажливим відношенням 
демократичної адміністрації до кремлівських тоталітаристів 
та імперіялістів. 

У ВЕЛИКУ ПОРУ 
Минуло чимало століть від 

упадку двох могутніх народів 
старини, гелленів та римлян, а 
все ще глядимо з великим поди­
вом на них, на їх творчі доелгнен-
нення. Греки — народ естетів і 
філософів — захопилися куль 
турою, стали їй на службу та 
піддали їй всі свої сили. Вони 
творять свою власну, повну сим 
воліки, соняшну віру. Вони від­
кривають закони естетики і тво-
рять неперевершені.мистецькі тво 
рн. Вони шукають розв'язки вели 
кої загадки існування всесвіту і 
людини в ньому. Не зуміли вони 
доконати тільки одної, здасться, 
неважкої речі. Вони не знайшли 
спільного ідеалу, який об'єднав 
би різні гелленські племена в о-
цин міцний, державний організм. 
Не бракувало спроб в тому напря­
мі. В обличчі крайньої небезпеки 
лучнлися їхні держави декілька 
разів для спільної оборони. А ве 
ликий філософ Плятон пробував 
дати теорію побудови ідеальної 
держави. Та все таки греки не 
змогли поконати свойого внбуя-
лого індивідуалізму і одноцілої 
держави не створили. Кожне пле­
м'я жило на свій лад і на свій лад 
виховувало молоде покоління, від 
крайнього атнцького індивідуа­
лізму, до крайнього, стадного, 
спартанського виховання. 

Зовсім іншим шляхом пішов 
розвиток давньої Роми. Пересмни-

дя високої грецької культури, 
ледвн надає їй латинські форми, 
та живе нею цілими століттями. 
Зате вона віддасться всеціло ор­
ганізаційній праці. І вміс вона ви­
кресати зі себе цю силу, що об'-
еднус всі племена в одну могутню 
імперію. Не був це залізний п'яс-
тук сьогодняшніх червоних мос­
ковських диктаторів на чоловіко-
любних демократів. Це була від 
малку впоювана в дитину ідея 
добра батьківщини, добра великої 
спільноти. Римлянин зумів пого­
дити інтереси особисті з інтереса­
ми спільноти, зумів найти синте­
зу цих інтересів. 

Коли Україна прнняла христи­
янство з грецького джерела, то 
сталося це не випадково. Пере­
каз каже, що вирішили про це 
живі, високо-мистецькі форми 
грецького обряду. І це вірно. Ук­
раїнці мають в собі чимало з вда-

тей свої державні ідеали. 
Наше населення на нових зем­

лях не могло зірвати кровних 
зв'язків з тими, що залишилися 
на місці та кортають життя в тяж­
кій неволі, не могло перекреслити 
гнеячеліття нашої історії. Адже 
.се те, що ми масмо, дала нам 
рідна земля. Вона викормила на­
цію своїми грудьми, вона надиха­
ла її своєю красою. Наші обов'яз­
ки відносно рідної землі, це обо­
в'язки дитини у відношенні мате­
рі. І чим краще укладається нам 
життя на новій землі, тим більше 
зростають ці обов'язки. 

Всі ми клянемося в любові до 

му світі ? Великих слів велику си­
лу, чи велику ідею? Ні слова, ні 
гроші не заповнять духової по­
рожнечі. Ми мусимо створити 
власну виховну систему, побудо­
вану на українській, державниць­
кій ідеї, мусимо виховати в ній 
наші діти, щоби передали ту ідею 
на прабатьківську землю. І це бу­
де наш цінний, духовий дорібок 
на новій землі, наш цінний дар 
для батьківщини у велику пору. 

Нам дорогі рідні могили, роз­
сіяні густо по нашій землі. Нам 
дорогі ті, які у ворожій неволі, на­
віть серед найтяжчих умов, не 
відступили від нашої ідеї. Нам до­
роге майбутнє нашої нації. В цю 
велику пору завзятої і важкої бо­
ротьби за існування нації немає 
для нас відступу з поля бою. І за­
здалегідь мусимо підготовити до рідної землі і прагнемо u визво­

лення. І воно прийде. Протипрн- тієї боротьби нашу молоду зміну 
родна, большевицька система роз-{ Ми хочемо бачити серця наших 
сиплеться, присне большевицька і дітей налиті любов'ю до рідної ві-
ідеологія і настане хаос. А посе-ри, рідної землі, рідного слова, 
ред нього благальні очі наших'рідної традиції. І такого вихован-
братів звернені до нас. Що ж по­
несемо тоді до них ми, яким лас­
кава доля дала змогу перебути ,бе українськими, 
хвилі грізної небезпеки у вольно-1 Микола Кокольськнй 

ня нашої дитини вимагаємо від до­
му і від школи, які називають се-

М. Пар пінський 

Країна де „пере/ліг соціяліз/л" 
І. (бджіл трудових"). Сучасну родн-

В 1925 і 1926 роках в Росії, чи І ну Колонтай називала „буржуаз-
то пак СССР на сторінках совст-Іним ліцемір'ям". Свою теорію — 
ської офіційної преси „Правда" та'„любов бджіл трудових" Колон-

Ізвсстія" дебатувалося в ті часи 
питання про побудову СОЦІАЛІЗМУ 
в одній країні. Троцькнй та його 
послідовники твердили, що коли 
СССР перебувас у ворожому ка­
піталістичному ОТОЧеНІ, ТО НЄ МП' 
же бути й мови про якусь побудо­
ву СОЦІАЛІЗМУ в Росії. Всесвітній 
пролетаріят, мовляв, чекає від Ро­
сії допомоги, а тому СССР мусить 
нести прапор большевнцької ре­
волюції вперед на Захід, завойо-

А Л. 

ТРИ ЖЕРТВИ 

тай переводила сама особисто на 
практиці. Ця справжня послідов­
ниця Маркса, Леніна і Сталіна за­
значала, що вона пишається з то-| 
го, що не знає, хто є батьком і! і 
дітей. В ті часи совстська влада 
дозволяла в один день разів зо-
два одружитись і разів зо-два' 
розлучитись, зробивши відповідні І 
записи в установі, що займалась 
цією реєстрацією. Але це було то- j 
ді, В ті часи не тільки модно було, 
а вважалося добрим пролетарсь-вуючи все нові країни для соція-

лізму. Інакше кажучи, Троцькнй ким тоном ходити розхристаним 
та його прибічники з хлоп'ячим і обов'язково без краватки (кра-
запалом фанатиків російського J ватка теж буржуазні пережитки), 
імперіалізму проповідували війсь- Руки мусілн бути брудні з трау-
ковн:'і захват чужих земель, щоб,ром під нігтями; щоб більше ви-
поширнти границі Сов. Росії. глядатн по пролетарськи, інакше 

Сталін і іже з ним, маючи не кажучи, по-російськи. Сам „геній 
меньші імперіялістичні апетити І всього світу в минулому, сучасно-
на чуже, чим Троцькнй, але, ура-1 му й на віки вічні в майбутньому", 
ховуючн військову кволість Росії | Сталін, на всіх мітінгах і взагалі 
іих часів, доказували, що в одній урочистостях виступав одягнений 

чі давніх греків. Вроджене зами-1 країні соціялізм побудувати мож-ів засмальцьовону куртку — теж 
лування до мистецтва, замилуваи- пиво. Що, мовляв, Сов. Росія у-1 під пролетаріят. Це був тодішній 
ня до філософування та диску- пі йшла вже у фазу соціалізму істаль Росії, що побудувала у себе 

Утворення держави вимагає 
двох нервів: народу-нації і тери­
торії, на якій цей народ живе. Ко­
ли народ знаходиться в стані по­
неволення, а це значить, що мас 
над собою чинника, який протидіє 
його бажанню, то ці два аргумен­
ти утворенню держави нічого не 
поможуть, коли сам народ не про­
явить енергії. Але і це Be поможе 
такому народові, коли він сам не 
буде мати властивостей, які б його 
проводові забезпечували успіх у 
досягненні цеї мети. Народ ви­
роблений політично легко підда­
сться ворожій пропаганді, за що 
пізніше приносить жертву у лю­
дях, втраті майна, а головне в у-
траті свосї власної волі. 

Перший етап політичного ви­
роблення це є свідомість свого на­
ціонального „я", що випливає з 
почуття спорідненосте з такими ж 
як він одиницями с п і л ь н о т и . 
Спільна мова, звичаї, ноша, пісні, 
а особливо почуття спільносте ін­
тересів це цемент, що скріплює 
націю. Потім приходить важлива 
властивість, — жертвенність! 
Найперше — це жертва крові. На­
род нездібний на таку жертву, це 
вічний раб у кращім випадку най­
мит. 

Нація, не маючи своїх героїв, 
що своє життя готові були б від­
дати за її ідеали, ніколи не буде 
вільною. „Кров пролита для цеї 
нелнчної мети", так писав 26 ро­
ків тому С. Петлюра, „не висихає". 

Друга жертвенність — жертва 
майна. Народ не здібний на жерт­
ви матеріальні так само не здіб­
ний до вільного і незалежного 
життя, бо його герої у такім ви­
падку будуть мати можливість 
лише вмерти, але не перемогти. 
Найвищий героїзм не переможе 
ворога, коли не буде мати зброї, а 
політичний провід не буде мага 
грошей на упорядкування справ 
внутрішніх і на акцію міжнарод-
ню, без чого виборення держави 
є неможливим. 

Якою ж силою мас розпоряджа-
тн своїх громадян дати йому 
частину свого майна на справу 
виборення своєї державносте ? 
Матеріальна жертвенність грома­
дянства це мірило його націо­
нальної свідомосте і зрілосте до 
державного життя. Чим вища на­
ціональна свідомість у даного 
громадянства, тим його жертвен­
ність більша. По його жертвея-
ності чужі дають оцінку чи народ 
дозрів до вільного життя. Третя 
жертвенність — жертва своїми 
переконаннями, коли це потрібне 
для загальної справи Нації. 

Націа, у якої частина суспіль­
ства не здібна принести такої 
жертви во ім'а загальної і Вели­
кої справи державносте, гине 
зруйнована боротьбою власних 
синів. Ця жертвенність зветься 
ще здібністю йти ва компроміс 
Ті, що переконані у своїй величі, 
звичайно компроміс відкидають, 
говорячи, що це ознака слабих. 
Але як би виглядав світ коли б 
компромісу не існувало? Як 6H 
тоді виглндало життн у родині, 
між сусідами, у громаді, в органі­
заціях, у державі та між держа­
вами? 

Жертва переконаннями це може 
найбільша жертва і нажаль на 
цю жертвенність ми найбільш 
скупі. Багато говорать за те, що 
це породжене браком здорової на­
ціональної свідомосте і почуття 
відповідальносте перед своєю 
нацією. 

З невмолимою закономірністю 
розвиваються світові події і на­
ближається хвнла, коли ваша 
націа буде здавати іспит свосї 
зрілосте. Чи дозріла ж вона вже 
настільки, щоб стати нарешті го­
сподарем, а не наймитом на своїй 
землі і ак рівний між вільними 
світу? Присуд свосї дозрілосте 
лежить у руках найсвідомішої ча­
стини української нації — укра­
їнської еміграції; зокрема імігра­
ції у ЗДА. 

сій хочбн й на благенькі теми. А Шзвіше,. коли селянство терро-
попрн те все крайній Індивідуа-jром. тюрмами а розстрілами було 
лізм, що нераз не бачить дальше на , .добровільних началах" при 
свойого носа, навіть у хвилях 
грізної небезпеки. І чергуютьса в 
нашій історії моменти державного 
об'єднання з моментами крамоли, 
межиусобиць та національного 
р о з б и т т я . Є в нас світлі мо­
менте підйому цілої нації в обо­
роні загроженого існування, є 
моменти безграннчної посвяти, 
подібно як і в грецькій історії. 
Греція виспала в Термопілі три­
ста оборонців, і ми не спромогли­
ся на більше оборонців Круг. В 
моментах, коли Україна палала в 
огні, коли вела боротьбу за наше 
майбутнє, ми не стали одностайне 
в обороні нашої правди. Сьогод-
няшне важке армо неволі на од­
них з нас і гіркий хліб скнталь-
щнни других це логічна консек-
венціа наших хиб і наших недо­
стач. 

Головна наша недостача це від­
сутність національно-державного 
виховання, яке споїло б нас в од­
ну громаду, злучену на життя і 
смерть. Якщо воно й було в часах 
нашого самостійного, державного 
життя, то відтак губилося в довго­
вічній неволі, бо кожна займансь-
ка держава впоювала в наших ді-

мусово загнана до колхозів, то 
ніхто інший як той же Сталін 
оголосив, що „ми увійшли вже и 
соціллім, а тепер вже поволі пе­
реходимо до комунізму". Не раз, 
базуючись на Марксі і Енгелсі, 
Сталін і його комуністична ком­
панія, що носить назву партії, за­
значали, що з побудовою соціа­
лізму відміратиме держава. Дер­
жава, як зазначають комуністи, с 
витвір старих буржуазних часів, 
а дла сучасного пролетаріяту 
батьківщиною є весь світ. Отже 
держава є анахронізм і як цей пе­
режиток мусить, згідно тезам 
Маркса і Енгельса, за часів соці-
ялізму відмерти. Родина є теж 
буржузанин пережиток. Буржу­
азія підтримує інститут шлюбу й 
охороняє права родини, бо така, 
мовляв, родина є основою такого 
буржуазного витвору як держава. 

Так писав Ленін, а за ним базі­
кав і Сталін. Вислуговуючись пе­
ред комуністичною партією, А. 
Колонтай, бувша соціялістка-
меншевичка, яка в 1915 році пе­
рейшла до комуністичної партії, 
написала кілька книг, в яких про­
пагувала вільну любов („Любов 

в одній країні соціялізм' і мала 
переходити до комунізму. Тоді Ро­
сія накопичувала сили, а тому 
обдур'ювала як своїх у себе вдо­
ма, так і чужих за кордоном. 

II. 
Сьогодня Росія, захопивши пів 

Европи і величезну частину Азії, 
одверто прямує на підбій всього 
світу. В Росії піюйшла сама справ­
жня контрреволюція. Повернуто 
все, що було ще за часів кріпац­
тва, включно до чинів генералів. 
Сам „геній всіх геніїв" — Сталін 
зняв з себе засмальцьовану робіт­
ничу куртку, (бо мовляв, нема чо­
го гратися , а треба братися до 
діла) і надів мундір і пагони ге-
ніраліссімуса, обчепивши себе ці­
лим іконостасом відзнак, що сам 
собі понадавав. Росія відкрила 
свос справжнє обличчя хижака-
імперіяліста. Замість базікання 
про побудову соціялізму в одній 
країні, почали проповідувати 
щось іншого. Сталіном було дано 
завдання своїм, так званим, нау­
ковцям теоретично обгрунтувати 
думку про неможливість відміран-
ня держави й побудови соціаліз­
му в одній країні. Інститутом Фі­
лософії при Академії наук СССР 
в останньому числі журналу ,,Во-

проси філософії" відведено багато 
місця перегляду МарксовоІ теорії 
про ,,відмірання держави". Авто­
ри статтів зазначають, що тези 
Маркса і Енгельса на сьогодня 
не придатні, а натомість всі сили 
мусить бути направлені на те, 
щоб совстська держава, а особлн 
во її озброєні сили й розвідка 
(п'ята кодована чужих держа­
вах) були зміцнені перед зроста 
гачоїо загрозою антвсовотської 
війни. Далі в згаданому журналі 
наводяться слова Сталіна. Сталін 
вважає перемогу соціалізму га­
рантованою (а раніш вважав до­
конаною), але для цього потрібно 
,,в першу чергу ліквідувати капі­
талістичне оточення Совєтського 
Союзу". Отже, згідно цих слів 
соціялізм в Росії ще не побуду­
вали, в противність тому, що ра­
ніш твердили комуністи на чолі з 
їх Сталіном, а лише перемога со­
ціалізму гарантована, коли буде 
зліквідований капіталізм, і иакше 
кажучи, коли Росія захватать у-
весь світ. 

Далі зо слів Сталіна видно, що 
почалосн ще більше пекло дла 
нашого обездоленого українсько­
го люду, що нині ще перебуває 
під жорстокою варварською оку­
пацією Росії. ,,Совстськнй Союз, 
зазначав Сталін, необхідно не 
тільки зміцнювати, все населення 
мусить вести постійну, беззасте­
режну боротьбу проти відкритих 
і таємних ворогів совстської дер­
жави". З цього видно, що там 
вдома почалися переслідування 
людей через доноси не за проти-

О. ІСобець 

РОЗМОВА З ПРИВОДУ... 
Закони війни суворі. Закони лі­

сової війни — суворі безоглядно. 
Шпигуна повісили на всохлій 

гіляці старого явора над урви­
щем. До цього лісового загону, 
що вже два роки кривавився в без­
перестанних боях на два фронти 
за Україну, прийшов він недавно. 
Повірили зфальшованим доку­
ментам. Та ще, може, спокусились 
його ретельністю в перших иойо-
в:іх сутичках загону із гестапівсь­
кими частинами, і непоганими во­
єнними знаннями його й досвідом, 
яі:ого тут так було треба. 

Випадково сказана ним удень 
л::ась заяложена приказка нага­
дала одному козакові минуле цьо-
г ' новака в загоні. 

Були ще вагання. Та коли його, 
ніби жартома, примусили пого­
лити широку, руду бороду, для 
живого сві'іка — того котка 
ве лишалось найменшого сумніву. 
Ві:і ного впізнав. 

Так, це він. Колишній офіцер 
червоної армії, що, з невідомих 
причин, зрадив свос середовище, 
перебіг фронт і виказав місця, де 
були важливі об'єкти його рідної 
армії. Німці не знали, як і дяку­
вати за ту несподівану послугу. 
Високі штабні достойники гаряче 
тисли руку перекинчикові, щедро 
частували напоями, а для нагоро­
дження — щоб не давати все таки 
,.унтерменш-ові" воєнного ордена, 
спровадили в запілля, до цивіль­

ної влади, з найкращими реко-
, ::ендаціями. 
І Там йому видали бронзову ме­
дальну на зеленій стрічці. 

Цю медаль, уже не жартома 
обшукавши безбородого, знайшли 
у нього, зашиту в зовсім несподі­
ваній частині одягу. 

І При ньому ще знайшли добре, 
п мініятюрці, накреслений топо­
графічний нарис ділянки, де опе­
рував загін, повний список учас­
ників його, та... готовий рапорт до 

гестапо про те — де, коли і як 
усіх можна захопити „голими ру­
ками..." 

Сонце ще тільки почало схиля­
тися за сусідню шпилясту верхо­
вину, як усе було скінчено. Остан­
нє багряно-червоне промінна, пе­
рестрибнувши глибокий ар, на 
мить зупинилось на блискучій 
блашці, причепленій до грудей 
повішеного. 

о 
Сотник Варивода — кремезний, 

сивоусин юнак із Херсонщини, ве­
теран першої світової війни, пере­
віривши варту, повертавсн до 
штабного курена. Тут вільними 
вечорами довгі години просиджу­
вали за розмовами ближчі до 
штабу хлопці. 

Ще здалека почув гомін супе­
речки. 

Любив ці суперечки завзятих, 
беззастережно відданих справі ве­
ликої боротьби, молодих голів. А 
найбільше любив, що у всяких 
суперечках і просто товариських 
розмовах завжди тяглася докопа­
тись до основи, до причини пер-
вопрнчин кожного явища. І коли 
бачив часом, що безнадійно почи­
нають плутатись юнаки в аки-
хось, для них надто складних, 
справах, аж тоді залюбки встрявав 
до розмови, скільки міг — спри-
мовував думки в потрібне річище. 

Перед у суперечках завжди вів 
літній уже партизан вуйко Ште-
фан — з-під Перемишля, схиль­
ний до узагальнень, несподіваних 
імпровізацій і ще несподіваніших 
висновків. Усе свос життя шукав 
правди-істини, боровся за правду-
справедлнвість, і тому його вва­
жали за дивака. Вуйко Штефан 
глибоко вірив у Бога, цупко три­
мався церкви. А відтоді, як одного 
сина його схопили і знищили су­
сіди зі Сходу, а згодом другого — 
дитину ще, бо не мав і сімнадцяти 
— повісили з багатьма іншими, 
сусіди з Заходу, — відтоді вуйко 
Штефан тут, у лісовому загоні. 
Шукає відповіді: для чого на" світі 
жисмо? І, може, саме йому най­
більше дякувати треба, що молоді 
голови лісовиків у довгих розмо­
вах на справи легковажні не зби­
ваються. 

Сьогодні тему навіяла свіжа по-
діа. Говорили про шпигунство, 
про зрадників. 

Біла найближчого до курена 
куща сотник Варивода зупинився. 
Прислухався — що найбільше ці­
кавить розмовців. Швидко збаг­
нув. І повільним кроком, за довго­
річною звичкою військовика, чіт­
ко ступаючи по пухкій лісовій 
підлозі, підійшов до гурту. 

Відразу попросили його допо­
могти. Йшлося про те, хто в суті 

своїн мерзенніший: шпигун, чи 
зрадник? 

— Я казав, що й то і то — со­
бака, —• застеріг один із козаків. 

— А собаці — собача й смерть, 
— похмуро додав другий — і шко­
да про це й говорити далі — тіль­
ки час марнувати... 

Сотник уважно слухав. Думав: 
з чого почати? 

— Ми тут згадували євангель­
ського Юду, — прамо до нього 
звернувся вуйко Штефан, — що 
от, кажуть, мав же чоловік со­
вість, сам себе скарав, на сухій 
смоковннці повиснувши, а такий, 
як це... — він зневажливо махнув 
рукою в бік урвища, — зрадивши 
своїх, пішов далі тими самими 
шляхами... і 

— Бачите, Друзі, — заговорив 
сотник, відколи існує людський 
світ, завжди виринали з нього, як 
отруйні бульбашки з недослідже-
ного дна, такі виродки, зразком 
нких і був колишній апостол 
Юда. А відколи людські племена 
і народи воюють між собою (а 
воюють вони, відколи світ стоїть), 
— завжди були, є і будуть шпи­
гуни. Та різняца між властивос-
тамн цих двох людських потвор 
таки є, і досить ґрунтовна... 

— Я це казав: шпигун діс в час 
війни, а зрадник чигає завжди і 
на кожному, кроці, — вкинув 

слово вунко. 
— Ні, не в тому різнила, — за­

перечив сотник, — і шпигун діс 
завжди. Тільки перед ним два 
світе: свій і ворожий. І коли вія 
щасливо виконає свос діло — 
мерзенне з погляду ворожого 
світу — його свій світ, як героя 
вітає. І совість у нього чиста пе­
ред своїми, і нема чого йому стеж­
ки до сухої смоковннці топтати... 
А зрадник — він усюди зрадник. 
І справа, здастьса, мені, не в йо­
го совісті: бо де ж вона була, ко­
ли, наприклад, той прабатько всіх 
юд — євангельський Юда — 
йшов свого Доброго, Сумирного 
й усім дорогого Вчитела прода­
вати?... 

Замовк, ніби даючи слухачам 
змогу' відповісти, хоч відповіді, 
пласне. й не сподівався. Втішно 
огланув усі ці два десятки голів, 
що завмерли в насторожені до 
його мови, і в напівтьмі першого 
вечірнього присмерку, здавалось, 
зливаляса в одно допитливе, на­
пружене: „прагну": прагну чути, 
вірити, знати... 

Сторожку тишу несподівано 
урвав розважний голос вуйка 
Штефана: 

— Як на мене, то справді діло 
тут не в совісті, а в тих людях, що 
юд породжують... Чи так я кажу, 
пане сотнику? 

державні дії і навіть не за антп-
пролетарське походження, бо бур­
жуазії вже давно немає, а за нео­
бережне інакомислення. „Всім 
тим, хто вважав, що соціялізм о-
статочно переміг (слова Сталіна) 
оскільки поновлення капіталізму 
в Росії неможливо, зазначається, 
що поки о загроза естетській дер-
жааі (хоча їй піхто- й' не авгро- -
жус), перемогу соціялізагу 'не 
можна вважати остаточною". Ну, 
а те,' що говорилося й писалося в 
1925і, 26 і ЗО роках, що ми, мов­
ляв,'уже побудували соціялізм й 
прямуємо вже до комунізму, як 
же воно тепер? В таких випадках 
больтлевики, не мигнувши й оком, 
відповідають: „то було на данйо­
му етапі". 

Кажучи ж одверто без всяких 
„на данному етапі" справа в слі­
дуючому: Росін в 20-тих й 30-тих 
роках була ще занадто слаба, щоб 
одверто вступати в бій на загар­
бання чужого добра й почати 
його ,,дуваніть" (ділити), а тепер 
інша справа. Треба сказати, що 
інтереси Росії збігаються, як там 
вдома, так і тут, ва еміграції у ро-
'іійськнх емігрантів. 

Отже з висловленого випливає, 
цо в Росії соціалізму не побудо­
вано в протилежність тому, що 
гверднв раніш Сталін в 30-х роках 
і про відміраннн держави в Совст-
:ькін Росії не може бути й мови, 
госін продовжує свій історичний 
мперіалістично - загарбницький 
шлах, намічений ще колись царем 
Петром першим. Сьогоднн Росія, 
проковтнувши пів Европи, при­
кус далі до загарбаний всісї Ев­
ропи й Азії, а потім і всього світу. 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 
У. Б. СОЮЗУ! 

—Можливо. Ви хочете сказати 
про середовище, аке оточує зрад­
ника — про те, чи воно сприяє, 
чи не сприас появі й процвітан­
ню юд? — з свого боку запитом 
озвався сотник. 

— А якже, а якже, пане сотни­
ку, це саме й хотів я сказати, — 
блиснув допитливими очима з-під 
густих, н а с т о в б у р ч е н н х брів, 
вуйко. 

— Але це варто б ясніше до­
вести... 

Вуйко Штефан не дав себе че­
кати.- У нього вже застрибали, за­
майоріли в голові думки й карти­
ни, якими конче мусів зараз таки 
з усіма поділитися: 

— 'Із Святого Письма знаємо, 
що, продавши Спаснтеля, Юда 
довго метався тамо і само, поки 
до петельки дотував. А куди саме 
мотався, куди кидала його, як ду­
мають, його совість, нічого не ска­
зано в Письмі Святому... А ми Мо­
жемо собі уявити таке: міцно 
притискаючи в глибокій кишені 
зароблені тридцять сріблянняків, 
прийшов Юда до Пілата Понтій-
ського: 

(Продовження буде). 
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„ЗА ІЗМЄНУ РОСІЇ І РОДНОЙ КУБАНІ" 
(Спогади.з минулого) 

Це було досить трудне дору­
чення. Треба було забратись да­
леко в глибоке запілля цейлон­
ської армії, — на Північний Кав­
каз, звідти доїхати до Катерино-
дара, зустрітися з певними людь­
ми, звідти добратись до денікінсь-
кої столиці — Ростова і зустрі­
тись там з деким, та з наслідками 
подорожі прибути в Штаб Голов­
ного Отамана Української Армії 

Добравшись з Прокладної (на 
Терщнні) до Армавіру, чекаю на­
годи доїхати до Катеринодара. 
Ниближасться один з місцевих ко­
заків, що.були в моїй тасмній охо­
роні і каже, що очікується броне-
потяг з Туапсе до Катеринодару; 
Отже вони спробують якось уліз­
ти на нього. Тому то мені треба 
теж потрапити на нього. Справа 
не легка бо ж охорона, назовні, 
мене зовсім не анае і само зрозу­
міло і виду не показує, що мас 
мене на оці весь час. А може ж 
статися й так, що охорона від'їде, 
а я лишусь. 

Нарешті бронепотяг прибув. 
Обслуга з регулярної армії і ко­
заки. Розглядаюсь до кого б звер­
нутись з проханням щоб взяли 
з собою. Мимо мене проходить 
якийсь молодший унтер-офіцер. 
„Каптьор, каптьор!" чую гук з 
заду потяга. Унтер-офіцер зупи­
нився: ,,Што там?" питас він в 
напрямку звідки було чути голос. 
Вичекавши поки він скінчить роз­
мову, підходжу до нього з прохан­
ням взяти мене до Катеринодару. 
„Іди до кухарів на останню плят-
форму і помагай їм". Незабаром 
один з моїх компаньйонів опинив­
ся поруч мене, а других два в су­
сіднім вагоні разом з „каптьором". 
Потяг рушив. 

Обираючи картоплю на плят-
формі я вже знав, що броневнком 
командує генерал Вранґель — 
кавалерист конно - гвардійського суда всшшотся 
полка, а не артилерист, а тому баялнсь' 
команда броневнка ставилась до 
свого командира з певною погор­
дою, що броневик іде до Катери­
нодара на „усмнреніс". кубансь­
ких козаків та покарання Кубан­
ської Ради, яка проголосила з'єд­
нання Кубані з Україною. 

Не доїжджаючи до Катеринода­
ра кілометрів шість, броневик 
раптом зупинився на переїзді у 
будки. Серед рейок стояв з,заяло-
зеним, що й трудно було розпізна­
ти кольор, червоним прапорцем в 
рухах будочник. ^ \ ському розправлятися з кубансь 

!• весь час не дуже були уважні до ( 1 ї Р о я , ? 1 лотом ц«йн* пожолть Ьг 
виконання своїх обов'язків, м и т о 
опинились на своїх місцях. З су­
сіднього вагону вистрибнув висо­
кий, тонкий як лозина, з жовто-
сірнм обличчям — в черкасці, па^ 
пасі та башлику генерал і попря­
мував до будочника, що розмов­
ляв з машиністом. То був барон 
Вранґель. Питання до будочника. 
Той, не зміняючи пози, як стояв 
обличчям до машиніста, щось від­
повів Вранґелю. Раптом крик 
Врангеля: „Во фронт!" Старий 
силкується стати „во фронт" не­
зграбно повертаючись обличчям 
до Врангеля, який в цей час роз-
щібнюс кобуру і витягає нагана. 
Луснув постріл і будочник якось 
упав кумедно навзнаки махнувши 
руками в повітрі. „Усмнреніс" по­
чалось, подумав я. Миттю промай­
нуло в голові, а що ж то було б 
зі мною якби знали хто я? 

Нарешті щасливо добрались до 
Катеринодара. Компаньйони мої 
допровадили мене до станиці Єли-
саветинської. Вирішено, що з усіх 
поглядів мені буде ліпше працю­
вати і зустрічатись з потрібними 
людьми, як я буду мешкати в са­
мім Катеринодарі. Вночі, полями, 
ми добрались до Круглика — пе­
редмістя Катеринодару де знахо­
дилась сільсько - господарська 
школа, яка стала на деякий час 
місцем мого осідку. 

На другий день, здасться 18-го 
жовтня 1919 p., приходить мій 
господар з міста і каже що в міс­
ті повісили члена Кубанської ра­
ди, козака-священика Калабуху. 
Кажу, що хочу побачити. На ме­
не дивляться як на людину, що 
втратила рештки розуму, що я на­

ражаю себе та усіх їх на небез­
пеку. Викрадаюсь до міста. Дій­
сно на КрепостнІй площі стоїть 
шибениця. На ній висить, як мені 
показалось, довгий мушина в сі­
рій черкесці з сильно вйсолвпле-
ним язиком. На грудях висить на 
мотузі через шию дощечка з на­
писом: „За ізмсну Росії і родной 
Кубані". Коло шибениці плачуть 

І дві жінки у всьому чорному. Одна 
старша цілком убита горем з ви­
глядом божевільної — дружина 
небіжчика, друга молода дівчина, 
що веливала свій розпач ревним 
плачем, клянучи крізь сльози на 
весь голос Ден і кін а зо всіма його 
золотопагонниками, п р орокуючи 
їм усім таку саму долю. 

Якось сам собою мені пригадав­
ся Львів 1915 року. Я молодий 
поручник в компанії ще двох офі­
церів супроводжасмо генерала 
„ставки верховного головноко­
мандуючого російської армії для 
особливо важливих доручень, гра­
фа Д. Ф. Гейдена". Зирк. На ги-
ляці придорожнього дерева ви­
сить галицький селянин. Граф 
Гейдея: „А ето что такос?" Ми 
знизуємо плечима — мовляв, не 
знаємо ваше сіятельство. Доїхали 
до резиденції генерал-губернатора 
Галичини, графа Вобрннського. 
Гейден увіходить в прийомну. Ми 
за ним. Простуо до кабінету Бо-
брннсьКого. Мн зрозуміло зали­
шаємось. „Нст, нст! Пожалуйте, 
пажалуйте ґаспада афіцери". Мн 
слідом за ним. „Бон жур, граф, — 
каже Гейден, — ми тільки що по 
дорозі бачили жахливе видовище 
— продовжує він — повішеного 
селянина на вулиці передмістя". 
— „А ета биваст. Все еті ґалічане 
такіс ізменнікі І такіс австрофі-
ли", — „Зачем же ета дслать ка-
віду пачему не ва дварс тюрьми ?" 
— ,,Какая там тюрьма! Ані без 

чтоби другі є 

Граф Гейден, якого я знав дав­
но ще з своїх дитячих літ, як ви­
соко шляхетну, гуманну людину, 
болюче скривив рота. А я собі по­
думав — ким же вони мусять бу­
ти, піддані австрійського імпера­
тора, як не австрофілами І кому 
вони „Ізміннли?" і якщо так, то 
чи мас право за це їх вішати ро­
сіянин — тимчасовий окупант? 

І тепер роїлись ті ж самі дум­
ки в голові. Хто дав право барону 
Вранґелю, чи генералові Романов-

предкїв политій землі. І з яких 
це пір інтереси Кубані стали збі­
гатись з інтересами Росії. Хто мас 
право судити за „ізмсну" Кубані 
— сам кубанський народ чи Вран­
ґель і Романовський ? 

Довкола були тільки підлітки 
та жінки, що з жахом позирали 
иа страшне видовище. Де-не-де на 
хідниках, ніби зупиняючись на 
хвильку, позирали на шибеницю 
мужчини. Становище було небез­
печне з огляду на прокльони се­
стри небіжчика. Раптом я заува­
жив, що й моя охорона тут і пере­
моргується між собою яким ро-
бом мене виволокти з небезпеч­
ного місця, де що хвнлі може з'я­
витись контр-розвідка для арешту 
дівчини. Зрозумівши це, я відій­
шов, а за мною охорона, прп чім 
двоє з них випередили мене. Мав 
же я що й слухати, повернувшись 
додому. Головне за те, що, нікому 

„нашим землякам" кубанці від'­
їхали додому. Увечорі прийшли 
ще каштан з чорно-білимн пого­
нами — представник старяихого 
українського шляхетського роду, 
що говорив чудовою українською 
мовою, поручник з чорно-червоші-
ми погонами, не менше славного 
українського шляхетського роду, 
що говорив досить добре по-укра­
їнськи з російським акцентом .та 
директор с і л ьсько-господарської 
дослідчої станції в Нахічевані, те­
пер покійний агроном І. І. Пуш-
карьов. Я сказав що повертаюсь 
в Українську Армію і хотів би 
ближче побачити „столицю" Де-

^нікіна — Ростов. „Це небезпечно" 
завважив капітан. — Ви про. це 

[говорили з „інженером"? Я пого­
ворю з „інженером" та ще з ким, 

І що вони скажуть? На другий день 
увечорі мені було сказано, що 
можна лишатись в місті. На моє 

| прохання „Інженер" достачив 
ранком мені газети і я з пакою 
девікінськнх газет ходив по Са­
довій, міському саді та інших ву­
лицях Ростова, • викрикуючи га­
зетні новини про успіхи деніків-
ців. Знахабнівши, заходжу в пащу 
деніківщини — готель Асторія, 
що на Садовій вулиці. Заходжу в 
ресторан, пропонуючи газети зо-
лотопагонннкам „освободителям", 
що сидять за столиками з дамами. 
Комерція йшла дуже добре. Дені-
кінські „колокольчпки" сипались 
досить щедро. Видно ними ие до­
рожили. Здачі ніхто не хотів, від­
махуючись від газетяра, що мов­
ляв, не треба здачі, іди собі далі. 
Але газетяр зупинився, щоби ліп­
ше придивитись і прислухатись. 
Раптом!.. О Боже єдиний! За су-: 

сідяім столиком ліворуч до вихід­
них дверей у товаристві двох дам 
і одного офіцера сидить, впирнв-
ши весь свій зір у мене, Єлчані-
ков, — ротмістр мого ж Ахтнр-
ського гусарського полка. Знриув-
ши на нього, миттю до дверей, 
навіть не завважив яким рангом 
нагородив його Денікін, після 
того як ми з ним розстались як 
вороги в Одесі на Пересипі. Через 
декілька хвилин я біг з Ростова 
у поле на дослідну станцію. Уве­
чорі мені сказали, що шукають 
усюди якогось петлюрівського 
шпигуна. 

Відсидівши кілька день в схо­
ванці, про яку знав один лише 
Пушкарьов .одної ночі приходять 
до мене мої охоронники, капітан, 
поручник та інші, а „інженер" 
простягаючи мені „документи" 
додав: „Виїжджайте цеї ж ночі до 
Міллсрова, а звідти далі. Оці, — 
показуючи очима на трьох велет­
нів, — допровадять вас так дале­
ко, куди еягас влада добр&рмії. 
До побачення. Щасливої дороги 
і бажаємо вам усім успіху у вашім 
святім ділі". Стиснув руку, за ним 
усі присутні і ми пішли темними 
проулками до станції. 

II. Король 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
Ютика, Н. Й. 

Шкільне свято 

Дня 16 березня в залі право­
славної парафії пря церкві св. Пе­
тра і Павла українська школа 
улаштувала свято пам'яти Вели­
кого Поета України Тараса Шев­
ченка для дітей. 

Свято розпочав церковний хор 
[парафії проспівавши: „Заповіт" 

муз. Стеценка, після чого студент 
місцевого каледжа Олег Єржків-
ський прочитав реферат, де пере­
казав коротку біографію поета і 
спинився на основних мотивах 
його творчостн. Свою промову 
юнак закінчує закликом викону­
вати заповіти нашого Великого 
Борця за волю Батьківщини. „Ли­
ше виконуючи ці заповіти мн мо­
жемо бути певними, що наш нарід 
позбудеться нової, найгіршої крі­
паччини, в яку він зараз попав у 
„земному раї", який називається 
СССР. Тільки запроваджуючи в 
життя заповіти нашого Кобзаря, 
ми здобудемо волю нашому на-

М. Кльовна поставив інсценівку 
„Україна давніше й Tejiep", вико­
риставши відповідні Шевченкові 
твори. Інсценізований вірш „І досі 
сниться" і разюче контрастуючий 
„Село неначе погоріло" — добре 
подали страшну дійсність укради--
ського багатострадального народу 
під большевикамн. 

Проведена під час зборів збірка 
на добродійні цілі дала $21.75. 

П. 
• — • — 

Ню Йорк, Н. Й. 
З похорону на УККомітет 

Протягом тижня від 18-23 люто­
го ц. р. укр. прав, парафія в Ню 
Иорку разом із українськими ор­
ганізаціями, 204 Відділом Народ­
ного Союзу 1 Т-вом „Просвіта", 
обходила жалобні дні по смерті 
активного члена цих організацій 
бл. п. Олекси Коваля. 

Покійний походив з села Ла-
.данці, Перемишляяського Повіту. 
Молодим юнаком ще прибув вій 
до Америки і як національно сві-

родоііГмн”здобудемо свою неза- \ В ? " У 1 ? ™ * * в Р " .жваа_У_>-
лежну, соборну Українську Дер­
жаву". Прекрасна дикція промов­
ця доводила кожне слово його ко­
роткої промови до юних слухачів, 
які заповнювали залю. 

Після промови на сцену вихо­
дять школярі, співаючи свій марш 
— „Ой там на горі Січ іде". На чо­
лі найменша школярка, яка несе 
малиновий стяг і впевнено прова­
дить колону дітей перед очима 
батьків. Милують око українські 
строї, що в них вдягнені всі шко­
лярі, і мимоволі дивуєшся дбайли­
вості, з якою керівники школи пі­
дібрали строї для дітей. Після 
цього своєрідного „параду" висту­
пає дві школярки, одна з яких 
продекламувала „Тече вода з-під 
явора", а друга: „Золоті слова 
Шевченка". Другий відділ розпо­
чав знову церковний хор проспі­
вавши одну пісню; далі школяр 
прочитав: „Розрита могила" і пі­
сля цього мн побачили найкращу 
точку концертового відділу: шко­
лярі винесли квіти, склали їх ко­
ло портрета Великого Поета і ко­
лективно почали деклямуватн 
вірш Підгірянки: „Привіт дітей 
Батькові Тарасові". Кожен шко­
ляр в цій колективній декламації 
мав свої окремі строфи, а потім 
знову всі зливались і висловлюва­
ли свій подив з могутності Духа 
нашого Кобзаря. Нам' здасться, 

часть у різних українських допо-
мпговнх і просвітніх організаціях. 

На похороннім прийнятті пере­
ведено збірку на працю Україн­
ського Конгресового Комітету. На 
заклик д-р Михайла Семчишииа 
склали пожертви: В. Коваль — 
$10; А. Стрілець, д-р М. Ссмчн-
шин, П. Тибор по $б; П. Задорож-
ннй, Ю. Марко, П. Коваль, Дж. 
Шулер, Закорченн по $2; Митр. 
Прот. Л. Весоловський, о. Й. 
Ялечко, о. П. М., Марко. Н. Олік, 
С. Захарко, А. Коваль, Н. Захар-
ко, І. Звсржанський, Д. Христи­
янин, Є. Скоревич і М. Мудрейко 
по $1. Решка дрібними. 

Про заслуги покійного і діяль­
ність його тепло говорили о. Л. 
Весоловський, д-р М. Семчишин 
— односельчанин, і предсідннк 
нюйоркської прав, парафії П. Ти­
бор. Присутній 

Пасейк, Н. Дж. 
Річні Загальні Збори Відділу 

СУМА 

Можливості праці в Мінесоті 
Напевно небагато Із новоприбу-

[ Ваючих до Америки, шукаючих за 
догідним місцем осідку та праці 
для себе, — знає про рудокопний 
дистрнкт, що лежить в північно-
східному вуглі стейту Міннесоти. 

Дистрнкт цей, в якому нахо­
дяться найбільші в світі копальні 
руди залізної, званий в Америці 
під назвою „Mesabi Iron Range". 

Хто знає інші копальняні дн-
стрнкти в світі, приїхавши сюди 
мусить бути приємно здовованиЙ, 
що ломимо великої індустрії, яка 
тут осіла, країна є дуже гарна; є 
багато лісів та чудових озер, а 
також дуже здоровий клімат. 

Руду залізну добувають тут пе­
реважно поверхневим способом 
та праця вся с зиехаяізовава. Хто 
мав би упередження щодо праці 
в копальні, то був бн дуже здиво­
ваний, що праця тут зовсім інша, 
як переважно на шахтах, та що 
дуже легко до неї привчитися і 
призвичаїтися. 

На загал, праця не тяжча від 
кожної іншої фабричної праці, та 
далеко догідніша, як праця иа 
фармі. Вже в початках може ро­
бітник заробити яід 300—400 до­
ларів місячно. Близько 250,000 
людностм живе тут із цеї проми­
словості!. Крім людей скаядинав-

оргаиізаційний реф., О. Купрн-
нець — куль-освітній реф., М. Ві-
тик — фін. реф., С. Щепчун — 
преса та інформація, М. Драйчук 
— спорт, реф., М. Бойчук — жі­
ноча реф. Юний СУМА — Б. 
Фелькер, Ц. Стурак, О. Карпук, 
М. Галамай, Я. Лопушняк. Члени 
Управи — М. Андрісяко, П. Лит­
вин. Контрольна Комісія — О. Хо-
вайло, П. Шарий, В. Шиш, І. Па-
ннця. Товариський Суд — В. Мед-
ві.ць, М. Брездень, В. Новацький, 
О. Андрусншнн. 

Згідно з порядком нарад вибра­
но 5-х делегатів на Загальні Збо­
ри Централі СУМА у Фнладелфії. 
Українським національним гим-
ном закінчено збори. 

С. Щ-УН 

ського походження є багато сер­
бів, хорватів, словінців я також 
коло 150 родин українського по­
ходження, себто старих іміґран-
тів, які вже живуть тут около 40 
літ. В місцевості Chisholm є греко-
кат. укр. Церква та „російсько" 
православна Церква. До „російсь­
кої" Церкви належать люди, які 
свого часу приїхали з Галичини 
і є, очевидно, рівнож українського 
походження, а російське право-
славіс прийняли вже тут в Аме­
риці. Рудокопний промисл кон­
центрується переважно в околи­
цях гарних містечок: Chisholm, 
Hibbing, Mountain Ikon, Virginia 
Eveleth та інших. 

Недалеко звідси до каиодійської 
границі та до Lake Superior. 

В містечках в нашому дистрнк-
ті с прекрасні школи та каледжі. 

Із нових імігрднтів є нас вже 
6 родин та дужо' добре тут чу­
ємося. ”' * -

Кому невигідно жити та працю­
вати у великих .містах, чи може 
кому не відповідає клімат в ін­
ших, а головно східних стейтах, 
того заохочуємо переїхати на Me­
sabi Iron Range, а напевно не по­
жалує. Ми нові імігрантн були б 
раді, коли б нас .було більше, бо 
раді б оживити тут наше україн­
ське культурне життя. 

Хто бажав бн ближчих інформа­
ц і ї може звернутися на мою ад­
ресу, яку подаю нижче, а я радо 
йому всяких інформації"! уділю. 

Евстахій Круці. 
420, 10-th St. N. W., Chiaholm. 

Minnesota. 

• Яка буде цьогорічна весна — 
ніхто напевно не знап. Але метеоро­
логи твердять, що буде холодна І 
вогка, бо на півночі, в Квібек 1 Ла­
брадорі, лежить верства снігу від 
шістьох до десяти стіп груба. Сніг 
цей топитися буде аж до червня 1 
холод та вологість прибуватимуть 
аж до околиці Ню.Иорку. Так буде 
аж до „Дня поминок", ц. зн. до ЗО 
трпвня. Треба б ще додати, що цьо­
го переступного року весна зача­
лася на один день скорше, ц. зн. 20 
березня, о год. 11:14 годині перед-
полуднем. 

ФРАНК*) ЗА РОСІЮ 

В „Р.У." від 8. 2. появилася 
стаття про І. Франка, яку напи­
сала його внучка (!) Зиновія 
Франко й яка мас заголовок „Не­
примиренний борець проти бур­
жуазного націоналізму". Поділив­
ши, за Леніним, українську куль­
туру на дві частини, буржуазну й 
поступову пролетарську, совсти 
руками Зиновії Франка прираху­
вали до групи пролетарської. Во-| 
ни подають: „Перед письменника­
ми революційно - демократичного 
напрямку стояло завдання викри-

не сказавши, пішов потайки. По-І вити антинародню суть ідеології 
тім комусь спало на думку шука-1 буржуазного націоналізму, тавру-
ти мене біля Крепостної площі. "~ :~ •—«— 

Річні загальні збори Відділу 
СУМА відбулися в неділю 9 бе­
резня ц. р. в приміщенні Народ­
ного Дому. Збори відкрив голова 
Я. Петрик, вітаючи представника 
Централі СУМА з Ню Иорку п. 
Омельченка В. та п. Кейса О. та 

.•-,*-. _, , представників всіх других органі-
що саме такі масові виступи 3 ^ й а зокрема противників 
" Ї Й Ї Ї Е З ^ ^ та Словацького Ко­
по собі пам'ять на ціле- житт* і то- ^ ^ ^ бШсля mt6paHo президію 
му хотілось би, щоб саме такі ви- „ о с „ б ^ . ^^^ _ Палцая М. 
ступи дбайливо плекались серед ^ ^ p , _ м Я р Ємко та О. Куп­
ивших наймолодших. Не можемо і ___„.,. 

м -1 рине ць. 
замовчати виступу наймолодшої 3 бори почалися молитвою „Во-
школяркн Валі Фурманськоі. щ о | ж е в и с л у х а й б л а г а н Н я " яку про-

ГОЛ. УПРАВА ОБ'ЄДНАННЯ УКРАЇНЦІВ В АМЕРИЦІ * 

„САМОПОМІЧ" 
: повідомляє, що :-

П'ЯТИЙ ЗАГАЛЬНИЙ 
З'ШД „САМОПОМОЧІ" 

Упоравшись у Катеринодарі з 
вати зрадників інтересів народу j 

буржуазних націоналістів. 
своїм завданням, я вирішив по-' Велика роль викривача лютих во-

1 рогів українського народу — ук­
раїнських націоналістів належить 
Івану Франккові, патріотизм яко­
го виріс . . . у дружбі з великим 
російським народом . . . " 

вертатись до Ставки Української 
Армії. На другий день було на 
ладнано сопутників з трьох кре­
мезних, міцних козаків, які до­
ставлять мене до Ростова і пере­
дадуть в охорону тамошнім лю­
дях: Вирушили потягом. 

Аж двічі по дорозі перевірялись 
документи. Все було в порядку. 
Приїхали до Ростова. Мої сопут-
ннкн відрекомендували мене „на­
шим землякам" двом у цивільно­
му одязі і ,,інженерові-залізиични-
кові", — капітанові ден і кінської 
контррозвідки. Передавши мене 

• Кока-Кола продукується згідно 
з французькими гігієнічними зако­
нами — так заявили два професори 
а Парижі иа скаргу французьких 
комуністів і продавців вин. Кому­
ністи ведуть віяну проти Кока-Ко­
ла, уважаючи її продавців за „аме­
риканських шпигунів", а внрощу-
вачі винограду роблять це ізза кон­
куренції, яку американський напій 
робить винові. 

У К Р А Ї Н Ц І : НЮАРКУ, Н Ю ИОРКУ, Н. И., ЕЛІЗАБЕТ, П Е Р Т АМБОЮ, НЮ 
КРОНСВПС ТРЕНТОНУ, ПАСЕИКУ, КЛІФТОНУ, ПЕТЕРСОНУ, ПЛЕИНФІЛД, 
н ї т о ї VKPAIHHf ВИПАНИ, Д Ж Е Р З І СИТІ, БАИОНУ, МЕНВІЛ, СІНҐЕК, КАР-
Т Е Р Е Т І В С К К к ' ІТГОМАД НЮАРСЬКОІ ОКРУГИ СТЕИТУ Н Ю Д Ж Е Р З І ! 

В неділю, дня ЗО. березня (Sun., March ЗО) 1952 
MOSQUE THEATRE. 1020 Broad St. . NEWARK. N . J. 

: о год. 1:30 пополудні відбудеться : 

ВЕЛИКА УКРАЇНСЬКА МАНІФЕаАЦІЯ 
З А ВИЗВОЛЕННЯ УКРАЇНИ ТА ПРОТИ РОСІЙСЬКОГО 

І КОМУНІСТИЧНОГО Ш П Е Р Ю Л І З М У 
ПРОМОВЛЯТИМУТЬ: Алекашдер Г. Смит, Сенатор ЗДА зі стейту Ню Джерзі; Ралф Віл-

п„т,і V#tOD міста Нюарку; Кд»р*яс Е. Ммшіиґ, Професор Колумбійського Університету; Лев Е. 
Ж я ю Ї Ї В і Голова Українського Конгресового Комітету; Д-р Луїса Мишуга. Редактор Свобо-
я ^ ? Д ^ т е ш и Внтвнцькин, Секр. Укр. Нац. Ради; Волод. ДУ*™". Редактор .Зю-летину" УКК; 
П іШот Представник Сх.-Центр. ЕвропейськоІ Федерації; Представник Воюючої України. 

таРАгіПП' Пе с наш священний обов'язок прибути па Маніфестацію! — Хай живе молю-

Імперіялізмом!! - ^ ^ 

прочитала лише чотири рядки: 
,,Наша дума, наша пісня . . . ", але 
можна бути певним, що саме ці 
рядки глибоко запали в душу ді­
тей, так дружньо вони вітали най­
молодшу. Далі шкільний хор про­
співав. ,,Дулн мої, думи мої" і мн 
після цього побачили останню 
точку концертового відділу — ін­
сценізацію вірша Шевченка: „На 
Великдень, на соломі". 

Ми побачили тепер як виросла 
наша школа, але ми певні, що і 
це свято с лише етап в дальшому 
її розвитку. Свято закінчилось 
національним гимном, що його ді­
ти проспівали разом з батьками, 
а ми спостерігаючи це єднання все 
таки думали, як ще багато, дуже 
багато дітей наших родин лиша­
ється поза українською школою. 

О. Ч. 

Вунсакет, Р. Ай. 
Шевченківсько свято 

вів о. Прнтуляк, тоді наступили 
устні привіти. Реферати: „МолодьІ 
і Церква" — о. Притуляк, та „СУ­
МА і його завдання на еміграції" 
— Палцан пислухано з великою 
увагою. Діяльність Управи мо­
жуть характеризувати циферні 
дані із звітів. В часі заснований 
Осередка було около 20 членів, 
сьогодні начислюсться 84. Юний 
СУМА 8. За цей час члени не тіль­
ки сплачували місячні вкладки, 
але у вільні хвилини віддавалися 
праці в СУМ-і. їхня наполеглива 
праця давала гарні успіхи. Тим 
вони розреклямували Осередок і 
рівночасно СУМА, як молодечу 
справді працюючу організацію се­
ред громадянства. 

Осередок в тім році відсвятку­
вав слідуючі свята: Героїв, У ПА. 
Листопадового Зриву, Базару та 
Крут. Драм-гурток прн Осередку 
дав дві вистави „Двох до вибору" 
та „Жидівка Вихрнстка". Мину­
лого літнього сезону крім тренін-
гіз відбиваний, влаштовано 5 про-
гульок в терен. Дальше прова­
диться матеріяльна та моральна 
допомога для братів, які приїхали 
та приїжджають зі скитальщини. 
Найбільш від'ємним і перскорли-
внм в праці с те. що Осередок 
не мас свосї домівки. Все дово-

Цього року, як кожного, неве­
лика греко-католнцька парафія 
св. Михайла вшанувала пам'ять 
великого сина України Т. Г. Шев­
ченка. 

9 березня відбулося свято. При­
сутні з великою увагою вислуха­
ли реферат проф. Івана Повка, І днться відбувати сходини в чужих 
що ґрунтовно й цікаво висвітлив | приміщеннях. Це у великій мірі 
життя та творчість поетову і не- некорисно відбиваться на діяль-
вмируще її значення для нас. І пості Осередка. 

Хор під орудою пароха о. П. Га- На внесок Комісії Матки внбра-
лнша виконав кілька музичних но Нову Управу, в такому скла^ 
точок, що справили прекрасне І ді; Я. Петрик — голова, М. Пал-
враження. | цан — заступник голови, М. Я-

Драмгурток за керівництвом п. ремко — секретар, М. Озарук — 

УВАГА! ШІНАГО. ІЛЛ.! УВАГА! 

ОКРУЖНГ ДІЛОВІ ЗБОРИ 
УРЯДНИКІВ І КОНВКНЩПНИХ ДЕЛЕГАТІВ ВІДДІ-

; ЛІВ 22, 33, 80, 100, 106, 107 .111 ,114 , 125, 139, 176, 214, 216, 
і 220, 221, 222, 252, 259, 301, 335, 346, 354, 379, 415, 423, 425 

і 452 відбудуться 

В ПЯТНИЦЮ. 28. БЕРЕЗНЯ 1952 
841 N. WESTERN AVE. — 8. ГОД. ВВЕЧІР. 

Справи: Репрезентацій ний Вечір і баль У. Н. Союзу 
та День Молоді в суботу, 31. травня в Пілзен Парк. Укра­
їнський День в Рівервю Парк 24. серпня. 

Делегатів українських молодечих організацій просить­
ся о численну участь. Йде тут о День Молоді! 

Окружний Комітет У. Н. Союзу. 

1р 

% 

В СУБОТУ Г В НЕДІЛЮ, 5. І в. КВІТНЯ 1952 
В волах УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ В ВРУКЛИНІ, Н. И. 
216 Grand Street, Brooklyn (доїзд собвесм БМТ „КанарсіЛ" з н-оі пул. 

Мангеттвну, висідати на першому переетпнку Вруклнна 
(Бедфорд Бвсню), відкіля 5 хвилин. 

ПРОГРАМА З'ЇЗДУ: 
I. С У В О Т А , Я. К В І Т Н Я 1982. Рі*сстрац1я д е л е г а т і в під год . 0:30. 

1. Відкриття З'їзду — год. 10:30. 
2. У х в а л е н н я програми й п о р я д к у н а р а д . 
3. Вибір Президії З'їзду та Комісій. t 
А. В ідчитаний протоколу IV-ro З а г а л ь н о г о З' їлду. 
5. Зв іти Головної Управи. 
6. Звіти представників відділіо. 
7. Зв іт Контрольної Комісії . 
9. У д і л е н и й абсолюторі ї у с т у п а ю ч і й Головній Упрапі . 

10. Вибір нової Головної Управи, Головної Контрольної Комісії \> 
й Головного Товариського С у д у . 9 

II. НЕДІЛЯ, в. КВІТНЯ 1982. о 
1. Б о г о с л у ж е н н я в українських церквах год 0. Jn 
2. Письмові й усні привіти ГОД 11, і ,J . 0 
3. Доповіді: у 

а) Чого ми сподівалися під новоприбулих? (и. Ольга А 
Дмитрів) ^ 

б) Наші взаємини з ЗУАДКомітетом (проф. Михайло \ 
Лвсогір) ^ 

в) Світла й тіні нашого побуту п Америці за- Г> минулих В 
років та наші завдання її найближчому майбутньому Я 
(ред. Василь Мудрий) 4 

А. Дискусія над рефератами. V 
5. Звіти Комісій. }ч 
в. З а т в е р д ж е н н я б у д ж е т у , висоти членських вкладок 1 иилатн \̂  

д о Головної Управи ^ 
7. Ухвалення резолюцій. N 
8. Внески й з а п и т и . V* 
9. Закриття З'їзду. • • 4J 
Участь у З' ї зд і з р ішаючим голосом беруть д е л е г а т и вибрані на %J 

З а г а л ь н и х З б о р а х в ідд іл ів у п і д н о ш е н н ю : о д и н д е л е г а т на 2Г> членів. X 
В с т у п на з а л ю мають представники у с т а н о в тЛ окремі особи v4 

як гості . % » 
О 

З ' ї з д був первісно призначений ва с у б о т у й н е д і л ю , -29. і ЗО бе - %s 

резня 1952. На бажання наших відділів зі стейту Ню Джерзі ми ^ 
переложили дату З'їзду о один тиждень з огляду на велику мані- і̂ 
фестацісю в Нюарку. Головна Управи. *J 

f S ^ « ^ 5 S - » * ^ ? ^ - ? 5 f r « * e f « f « £ « ^ - r e - ? 2 £ ^ - » - « 

SQ 
SO 

SO 
SQ 
SQ 

ВЕЛИКОДНІ КАРТКИ 
можна вже набути. 

SB 
SQ 
SO 
SO 
so 
so 
so 
so 

2 ) Картки в українськім стилю, роботи Анастазісвського, еф 
з ковертамн. Ціна 10 Цнт. одна. 

Замовлення виконуємо негайно. 
м 5 V О В О D А" 

Р. О. Box 346. Jersey СИу З, N. J. 

SO 
so 
so 
so 
so 

Виповніть 1 витніть понижчия купон та вишліть його SO 
на адресу: SO 

"SVOBODA", P. О. BOX 346, JERSEY CITY 3, N. J. ® 

Прошу мені прислати Великоднях Карток, g} 
на що залучаю суму я* 
Ім'я й прізвище . , ф 
Адреса SO 

SO 
SO 



У. Н. Фонд дякує Платникам і Жертводавцям 
(ЛНСГА ч. 41 — uu день 20. лютого 1952) 

КАЛІФОРНІЯ: 
Овклгнд: IT. Оріян на коляду $1. 
Пайдмомт: Ю. Гумберт на коляду 

Сч?н Крупо: На коляду: В. ВДОВИЧИЙ• Ярошсвнч. Іван Юрчак, Іван Южнн 
«•>• i m H C u u u - КП . . . . . . . .-. _ ... $2; дрібними 50 ц 
Он Франсиско: На святі Соборності! 
К. Яворівський 2: по $1: М. Вачнн-
ськнй. Блищак. І. Чабан. О. Чато, 
С. Гречаник. Г. Гринсвнч. Кіс. П. 
Круль, Петренко, М. Підгірний, Тнт-
ка. На коляду: М. Вачинськнй $3; 
по $2: Г. Буряк, Д. Дучинськнй, С 

Грнннк. Іван Гусак, Василь Іванюк, 
Павло Іванів, Євген Іванусь, Алек­
сандер Івасів, Осип Януш, Мирон 

Михяйло Качур. Василь Кардашук, 
Володимир Карпів, Едвард Кітраль, 
Александер Когут, Василь Копи-
стмнськнй. Нестор Король, Стефан 
Косовськнй, 'Павло Костів, Микола 
Козак, Іван Красннк, Володимир 
Куцан. Андрій Куйбіда, Петро Ку­
лик. Д. Кусяк, Александер Кузь 

Гречаник. Г. Грнневнч, Д. Гуць, О і Стефан Кузьо. Микола Кикіш, Пст-
Ірлінко. К. Яворівський, В. Кацу-1 р0 Кикіш. д-р Тома Лапічак, Тсо-
ляк. О. і М. Мельник; по $1.50: К.Ідвр Лемсха, Михайло Леннк, Бог-
Гслета, І. Іськів. А. і Г. Зінченко: ; д . ш Лсвнцькнй, Стефан Лнннк, Bo­
no $1: І. Чабан, Колзон. О. Чато, Т і лод. і Софія Ліщннські, Юліян Мак-
Даняс, О. Глннський, В. Ко:іак, П, снмчук, Павло Назар, Василь Мель-
Круль, В. Панассико М. Підгірний, щічнії, Олекса Мсвуш. Юрій і Гсн-
М. Васнлнна. | р 1 ,к а Мізь, Василь Мізь, Стефан 

КОННЕКТИКЕТ: Мнкуляк, Нова Украін. Радюпро-
Ню Бритти: Андрій Мельник $10. | грама, Андрій Николншин, Іван О-
Ню Гсйвен: Данило Небор $10. і лійннк, Михайло Ольшанський, Ва-

ІЛЛННОН: сил* Палагнюк, Іван Парколап, 
ІІІикаГо: Т-во Св. Юрія (379 відділ Стефан Паньків, Теодор Пснгрнн, 
УНСоюзу) $200; по $25: Михайло Дмитро Пілецькнй. Михайло Пові-
Белсгай, Роман Поплавськнй. Т-во лайко, Осип Пундор, Михайло Ро-
св. Стефана (221 відділ УНСоюзу): манишак, Іван Рудавськнй. Семен 
Дмитро Романишак $15; по $10: : Руденчук, Данило Ришовськнй, Ни 
Петро Андрійчак. Александер Ата- кола Сабор, Михайло Сарабин, Ми-
новськнй, Олесь Бабій, Петро Баран.' хайло Семків, Союз Українок (23 
Григорій Бобик, Микола Водель. | відділ), Михайло Сорока, Осип Co 
Лев Воднар. Микола Бортнійчук,, рока, Петро Стасюк, Іван Стефанюк, 
Володимир Вошко. Марія Брудна. | Ярослав Сточанин. д-р Іван Сндо-
Олена Брудна, Стефанія Брудна. р у к Василь Сндорик, Волод. Си 

Нові Книжки 

Стефан Брудний, Іван Бурдик, У-
ллна Целевнч, д-р Григорій Чушак, 
Лина Дадука, Гаврило Дадука, Ва­
силь Дашкевнч, Стефан Дедьо. Се­
мен Довгошия. Гаврніл Довгошия. 
Юрко Дрогомирсцькнй, Микола Ду-

ненький, Стефан Сиснн, Петро Сн-
вульський. Осип і Ірена Шаруй, 
Иосиф Шиманчук, Олекса Тягни-
бок. Іван Тринзолнн, Михайло Тим-
чук, Олекса Тнж, Українська Геть­
манська Організація (3. Жіночий 

бей, Юрій Душкевич. Теодор Ду- ВІДДІЛ). У країн. Гетьманська Орга 
жанський. Иосиф Дичка, Микола 
Дзюбій, Анастазія Фсдуняк, Федір 
Фришин, Рудольф Гізяк, Ангслина 
Гула. Петро Ґут, Іван Галамай, Ро­
ман Галамай, Дмитро Гандзюк, Ио-
сиф Гаванський, Олекса Ганрнлкж, 
Петро Гнатів, Ігнатій Годьо, Борис 
Горбенко, Микола Голнк, Стефан 
Гординськнй, Іван Горайськнй, Іван 
Горошко, Іван Грицишин, Петро 

Р О З Ш У К И 

ЛЕЛЮХ МИХАЙЛО з Підгородн-
ща, пов. Бібрка, пошукус свойого 
брата ЮРКА, або його родину, які 
и 1932 р. перебували в Дітройт. 

LELUCH MIQUEL 
calle San Martin 1927 

Vcra-Jobson, Prov. Santa Fc 
Argentina 

І КНЮ УГРІІН 'з Дрогобича, якщо 
живеш у Фнладелфіі. відізвись до 
епосі товаришки МАРИ з Горднн-
ських І'АДА на адресу: 

1824 S. Springfield Avenue, 
Chicago 23, III. 

• Професійні оголошення о 
Д-р М. МАИЗЕЛ 

лікус гострі й застарілі недуги муж­
чин і жінок, шкірні, загально ослаб­
лення, ннркв ft міхурі, ревматизм, 

переводить аналізу., крови ft сечі. 
Провірка $3.00. і- , , 

107 В. 17tb St,. NEW YORK СГГу/по S3-" Цт л>*и в ' п * Маро****. Ц-
коло 4-ої Евеяю і Юніои Сквер. 

Годюи: Щодня 10—1, 4—7; 
в суботи 10—1; в неділі зачинено. 

нізаціл (1. Чоловічий Відділ), Во­
лодимир Вербицькнй, Семен Весе-
ловський. Михайло Вірщук, Іван 
Войтюк, Петро Воланюк, Стефан 
Воробець, Василь Возьннй, Иосиф 
Вншневський, Семен Запухляк; по 
$5: Стефан Хариш. Гриць Холод-
ніцький. Іван Черніч. Дмитро Хор-
кавнй, Марія Дунська, Володимир 
Дикий, Марвин Фуркевич, Степан 
Голяш, А. Ґорей, Грннько Ганасів-
ськнй. Микола Головатий, Михай­
ло Гумешок, Семен Яцків, Андрій 
Яремій, Роман Ксцала, Тимко Крн-
вовяз. Михайло Кульчицький, Ро­
ман Леськів, Федір Панасевнч, Іван 
Паиько, Іван Пунач, Григорій Се-
мочко. Александер Шміґельський, 
Василь Васюнець; Теодор Фірковнч 
$•»; В.Б.М.К. $3; по $2: Ілько Чер-
вінський, Михайло Кордупель; по 
S1: Г Бойко, Р. Цьох. І. Козак, К. 
Савчнн, И. Шеротюк; дрібними 50 Ц. 
На коляду зложили по $10: Пілот 
Брос, Генадій Владика; по $5: Осип 
Дацко. Даркович. К.К., Василь Му­
зика, Т. Печенюк, М. Петрів І син. 
Ярослав Рак, Іван Семків, Борис 
Шевченко. Юрій Теодорович, Ізи-
дор Ванджура, р.о. Василіяии; по 
$•!: И. Чорни, Романюк, Л. Волов-
чук; по $3: І. Андрушко. А. Антоно­
вич, Б. Білинськнй, Родина Лобой-
кн; по $2: Е. Дзюбннськнй, Р. Дзю-
бинський, О. Караван, В. Кашуба, 
Г. Масник; по $1: Г. Цюлик, Дзя-
дик, М. Гамсда, І. Горохівський, Я-
Красник. На зборах 379 відділу У. 
Н. Союзу учасники зложили на На­
родний Фонд: О. Ліщинськии $8; 

Dr. J. D E R U H A 
128 East 86th St., New York City 
Над станцією собв. Лексінґгон Еа 

Окремі ждальві для жінок, 
Ордквуе в будні дні 10-2 І 4-9 год. 

Особливу увагу звертає на недуга 
мужчин і жінок, неправильностя я 
ослаблення. 

Покінчив студії в Евроіп. 

Dr. S. CHERNOFF 
223 — 2nd Ave-, (Cor. 14th St) N.Y.C 

TeL GRamercy 7-7697 
Острі ft довгочасні недуги чоловіків 
І жінок. Шкірні X-Rav. Роздуття 
жил лідубмо без операції. Переводи­
мо аналізу крови для супружиз 
дозволів. — Офісові години: Що­

дня від 10 рано до 3:45 ішечорі. 
В неділі від И До 1 попол. 

Dr. Med. R. TYLBOR 
59 East 3rd St (коло 2nd Ave.) N.Y.C 

TcL GRamercy 5-3993 
Внутрішні недуги. Flouroscony.X-Ray 
Electrocardiograph, Analysis. Перево­
димо аналізу крови для супружкі 

дозволів. 
Офісові години: щодня 1-S І 6-а p.m 

В неділі від 10-2 попол. 

О К У Л І С Т 
ВСЯКІ ХВОРОБИ ОЧЕЙ 

лікус саеціялісті — окуліст 
Д-р ОСИП Ж А Б Н Е Р 

Години принять: 
ІЦодпя від 10-12 —крім вівтіркв. 
А в понеділок, середа, І п'ятниця 

також вечорами від 6-Я-ої 
35 Е. 7th ST„ NEW YORK CITY 

Tel.: OR. 4-8038 

• Кннжкн-Журналн-Карткн • 

Most Reverend Ambrose Scny-
shyn. LiviuR Twig of Christ's Vine, 
доповнене трете видання з 1951 
року, ст. 32 (Филаделфія?). 

Ця книжечка Преосвященного 
Амвросія може служити подвійній 
цілі: повчити неукраінців про Ук­
раїнську Католицьку Церкву, а 
також і бути довідником тим ук­
раїнцям католикам з молодшого 
покоління, що не знають мови 
своїх батьків. В ній подані інфор­
мації про Українську Католицьку 
Церкву та про установи й органі­
зації, що діють на терені Филадел-
фійської Дісцезії. В ній багато 
ілюстрацій. 

Rev. Michael Sshudlo, С. Ss. R. 
Ukrainian Catholics, Иорктон, 
Саск.. Канада, 1951, ст. 174. 

І книжка о. M. Щудла служить 
подібній цілі, як і праця Єпископа 
Сенишина. В ній читач знайде ко­
ротку історію Української Като­
лицької Церкви, довідається про її 
обряд, церковні богослужби, пап­
ські декрети та про історичну мі­
сію українців у межах Католиць­
кої Церкви. І ця книжечка при­
крашена численними ілюстраці­
ями. 

В нас багато нарікань з боку 
тут родженої молоді, що вона не 
розуміє наших богослужб. Згадані 
вище видання мають на цілі тому 
зарадити, щоб будучі наші поко­
ління залишилися прн українсь­
кій Церкві та були в духовному 
зв'язку з народом своїх батьків. 

Л. 
Проф. П. Ковалів. Наголос в 

українській літературній мові. 
Нью-Йорк, 1952, ст. 29. 

Ввічлнво подасться до відома Укр. 
Громадянства, що з днем 15. берез­

ня ц. р. появився свіжий наклад 
ГАРНИХ, СВЯТОЧНИХ ВЕЛИ-

КОДНИХ УКРАЇНСЬКИХ ЛИСТІВ 
арт. мал. М. Аиастазїсвського. 
6 родів кольорових рспридукцій: 

укр. писанка, укр. традиція і звичаї 
Лист з ковертою 10<. 
Набути можна у всіх Укр. Видав­

ництвах, Книгарнях, Кооперативах 
1 Склепах. Жадайте листів М. Аиа­
стазїсвського. Комплет листів 12 
штук за надісланням $1. висилас 
яко друк 

проф. М. АНЛСТАЗІСВСЬКНП 
681 St. Peter St., Apt. 2, St. Paul, Minn. 

ПЛАЩАНИЦІ! 
Артистично викінчені, золото обшит­
ий і кутасн. Одна особа $100, 5 осіб 
$150, 6 осіб і 4 ангели $200. Роблю 
лише на замовлення. Взірці виси­
лаю на оказ. Замовляйте зараз! Не 
ждіть до останнього дня. D. ZA-
CHARCZUK, Artist, 650 Е. 20 St., 
Northampton, Pa — Ph. 2810. 

V nilCTL* , , а в ч н т И Вашу ДИТИНУ 
" U l t l t , укр. письма й мови? 
ХОЧЕТЕ самі навчитись по-англій­

ськи? Тоді придбайте: 
НОВІШ УКРАЇНСЬКИЙ БУКВАР 

„МОВО Р І Д Н А " 
Ціна $2.00, в твердій оправі $2.50 

Англьо - Український Словник, 
Подвезка на Г>0,000 слів $4.50 

Самоук англійської мови, проф. 
Ю. Луцького 2.00 
Замовлення присилайте з належи-

тістю: 
S U R M A 

11 East 7th St., New York 3, N. Y. 

Власенко; M. Дідух $1-50; no $1: I. 
Баран, І. Берестянськнй, Д. Білоцер-
ковець, Б. Білинськнй, І. Бучацькнй, 
С. Будулич, М. Цьох, Р. Цьох, П. 
Демчук, Р. Добош, М. Драганчук, І. 
Дрозд, І. Дуднч, Дунайський, И. 
Дичка, В. Іванців, В. Іванюк, А. 
Юрків, Ф. Юрків, П. Капустинсь-
кий, І. Касіянчук, В. Кернчинськнй, 
І. Кіт, В. Кіт, А. Кок, С. Кончак, 
І. Козак, М. Лемик, В. Максимів, Р. 
Матвіїв, X. Мельниченко, В. Михай-
лншнн, В. Мнколаїшик, Н.Б. Ніколс, 
П. Нішко, В. Пастушин. М. Попа-
дюк, В. Попадюк, О. Прокопишин, 
В. Пилипів, М. Ракуш П. Сачавська, 
П. Сарапук, А. Савула, Е. Савиць-
кнй. М. Семків, І. Скиба, М. Сорока, 
М. Сорока П. Стефанів, С. Стефанів, 
П. Товарннцькнй С. Ваталик, С. Во­
робець, О. Забитко. І. Захарів, І. 
Запухляк, І. Запухляк, И. Запухляк. 
На хрестинах у п. Василя Васюнця 
зложили на Народний Фонд по $1: 
М. Фенчншнн. І. Саплнвнй, Т. Сап-
лнва, А. Васюнець, Є. Васюнець, В. 
Васюнець, С. Ватнлик, С. Воляиик, 
Р. Воляиик. За 1951 рік Шикаґо 
зорган]зоваяо зібрало найбільшу су* 
му Національною Датку споміж у-
сіх великих українських громад в 
Америці. Підкреслюємо це з приз­
нанням. 

ІНДІЯНА: 
Гаммонд: С. Долошицький на ко­
ляду $1. 

АПОВА: 
Дібюкі Михайло Горбан $10. 

МАССАЧЮЗЕТ: 
Бостон: Микола Кисіль $15 (1952 
p.); Об'єднання Українців у Босто­
ні $10. 

МИШИГЕН: 
Дітройт: По $10: Ярослава Базалі, 
Петро Рогатинськнй. 
Геитремк: По $10: Теофіль Блажке-
вич, Р. Михайло. 
Пникоиміиг: І. Заполюк на коляду 
$2. 

.__ (Продовження буде) 

Ukrainian Congress Committee 
of America, 

P. O. Box 7 2 1 , Church S t Annex 
New York 8 , N. Y. 

Правильне наголошування, — 
це нанхрудшша справа повного 
уодностайневня нашої літератур­
ної мовн. У ЖИВІЙ мові наголос 
дуже примхливий. Він може, в за­
лежності від положення слова у 
реченні, зміняти своє місце, він 
може падати на різні склади цьо­
го слова, залежно від місцевої ви­
мови, його може бути в мові біль­
ше, ніж один тощо. Така різнома­
нітність наголосу, хоч сприяє по­
етам і віршописцям, одначе спри­
чинює поважні труднощі усім 
працівникам; живого слова: про 
мовцям, акторам, спікерам тощо. 
За яскравий приклад постійних 
непорозумінь у ділянці наголосу 
правили виступи учасників одно­
го з випусків „живої газети" в Лі 
тературно-Мистецькому Клюбі в 
Ню Иорку, коли промовців увесь 
час переривали слухачі, поправ 
лявшн голосно їхнє неправильне 
наголошування. 

Нова праця проф. П. Ковалева, 
звичайно, не може зарадити тим 
труднощам, проте, вивчення її, ба 
гато допоможе усім, хто дбає про 
чистоту своєї мови. Автор вязна 
чив кілька прикмет, за якими лег 
ко окреслити наголос великої час 
тини слів. Ті ж слова, що їх не­
можливо охопити приписом, він 
уважно описав і відшукати їх у 
„Наголосі" зовсім не тяжко, бо 
вони згруповані там за частинами 
мови. 

Книжечка ця багато прислу 
житься, якщо вона буде постійно 
знаходитися на столі тих, хто хо­
че удосконалювати свою мову. 
Бо, без знання підстав наголошу­
вання, мало допоможе навіть най­
кращий з наших словників, — Г. 
Голоскевича, — що тепер саме 
друкується. , 

І. Ко-цькнй 

ТЕЛЕВІЗІЯ В КОЛЬОРАХ 

Ставайте елеиами Українсько­
го Народного Союзу, а тим-

самим і співвласниками 
12-ти мільйонового майна 

організації 

Ш Е В Ч Е Н К О 
Річник І. 

— -видання — 
УКРАЇНСЬКОЇ ВІЛЬНОЇ 

АКАДЕМІЇ НАУК 
ВСША 

Ціна 50 центів. 
Набувати в книгарні 

SVOBOPA 
81-83 Grand Street, 
Jersey City 3, N. J. 

ДІВЧИНА 
З ВІННИЦІ 
ОПОВІДАННЯ: 

Німецька окупація 
Совстська окупація 
Початий УПА. 

Ціна 50 цнт. 
Замовляйте в: 

SVOBODA 
81-83 Grand Street 
Jersey City 3, N. J. 

УКРАЇНСЬКІ БАТЬКИ! УКРАЇНСЬКІ ВЧИТЕЛІ! 
Використайте зимовий час для навчання Ваших дітей 

української мови і письма на основі 
НОВОГО УКРАЇНСЬКОГО БУКВАРЯ-ЧИТАНКИ 

МОВО РІДНА! 
Опрацьованого І. Коряцьким 

і рекомендованого д-ром К. Кнсілеаськям. 
,ЗУКВАР-ЧИТАНКА" на своїх 192 сторінках має: 1) Посібник 

для учнів англо-мовних шкіл, за яким діти, що знають основи 
англійського письма, легко можуть засвоїти українську абетку; 
2) Буквар; 3) Читанку. В текстах біля 200 рисунків і ілюстрація! 

ПОДРІВНА ЦІНА $2.00. 
Замовлення враз з належитістю проситься слати на адресу: 

"SVOBODA", P.O. Box 346, Jersey City 3, N. J. 

Цьогорічна конвенція інжене-
рів-радіотехніків Америки, об'єд­
наних в Інституті Інженерів Ра­
діотехніків (LR.E.) відбулася в 
Ню Иорку в днях 3—б березня в 
приміщеннях І ринд Сентрал Пе-
лес. 

Одночасно із конвенцією, в цих 
же приміщеннях відбувся показ 
досягнень американської радіотех­
нічної промисловості! за останній 
рік. Непевна політична ситуація 
змусила американських інженерів 
присвятити основну увагу справі 
радіотехнічного влаштування для 
військових потреб, зокрема справі 
радару, льорену, вокі—токі, генді 
токі, в яких замітна тенденція до 
упрощення і міньятуризації. 

Не менше одначе, змогли аме­
риканські радіотехніки добитися 
нових успіхів в ділянці кольоро­
вої телевізії, як теж запису і пе­
редачі плястичного звуку. Що­
правда Федеральне Бюро для 
справ Комунікації'(F.C.C.) рішен­
ням з 25 червня 1951 року припи­
нило трансмісію кольорового об­
разу і продукцію кольорових при­
ймачів на терені ЗДА аж до від­
клику. Прйте американські фірми: 
а саме CBS (Кольомбія) і RCA 
не припинили лябораторійних до­
слідів в ділянці трансмісії і прий­
мання кольорової телевізії. У ви-
сліді CBS могла продемонструвати 
на останній конвенції незвичайно 
акуратну і не надто скомпліко-
вану систему передачі кольоро­
вого образу бездротним шляхом. 
Нова метода CBS поважно різни­
лася в принципах і виконанні від 
попередньої секвенційної методи, 
започаткованої цією ж компанією 
в половині 1950 року. Подібно, як 
RCA — CBS застосовує в новому 
методі екранову ленту (Кіпесгоп), 
у відміну від кольорового диску, 
вживаного дотепер, який обмежу­
вав величину образу і компакт­
ність приймача. Ця метода може 
одночасно застосовувати пряме 
оглядання на кінескопі, або про­
екцію образу на екран, величиною 
30X40 інчів. Президент CBS п. 
Мнрфі твердив, що нова метода 
може бути достосована до т. зв. 
ленти д-р Льоренса, нового вина­
ходу останніх днів в ділянці ко­
льорових кінескопів. Він теж за­
значив, що CBS передає в Цюріху 
(Швейцарія) стандартний кольо­
ровий образ при помочі апаратів 
CBS — Eidiphor, — які уможлив­
люють образ величиною кінового 
екрану. 

RCA, яка застосовує одночасну 
передачу образу в трьох основних 
красках, зосередила свою- увагу 
над удосконаленням кольорового 
кінескопу — „трі-кольор". Нова 
лента знайшла вже сьогодні за­
стосований в медицині, зокрема в 
мікроскопах вжитих в сполуці з 
камерою „відікон". Запне і пере­
дача плястичного або т. зв. три­
вимірного звуку — поняття для 
натурального звуку створеного 
інструментом, якого дотепер не­
можливо було відтворити вірно в 
голоснику - репродукторі, — були 

ВІСТІ З УКРАЇНИ 
(Нотатки з совлтпької преси) 

ПОХІД ПРОТИ УКРАЇНИ 

Останній період в діяльності со-
встської пресн, мовами російсь­
кою, як і українською, в Москві, 
як і в Києві, визначається особли­
вою й нечувано скаженою вагін-
кою на „українських буржуазних 
Націоналістів, як найлютіших во­
рогів українського народу", проти 
,,всіляких, навіть най дрібніших, 
проявів їхньої ідеології". Проти-
націоналістнчна пропаганда ве­
деться вже не відірвано від випад-

і ку до випадку, а безперервним по­
током. Виступів з заявами вірно 
підданости Москві й викликанням 
„тих скажених псів, наемників 
аягло-американського к а піталу 
зрадників і запроданців" в совст-
ськііі сучасній пресі треба шукати 
вже не з дня на день, не з місяця 
на місяць чіі — як це було при 
давнішій практиці, очевидно, пе-
рестарілій, промовчування — : 
року на рік, а з гранки до гранки 
зі статті чи вістки до статті того 
самого числа часопису. 

в книжці ПРО кит 
Суворої критики партійного ор­

гану від 10. 2. зазнав І. М. Мар-

продемонстроваиі на конвенції 
фірмою Магнекорд. Ця фірма за­
стосувала т. зв. біноральний за­
пис вживаючи двох мікрофонів і 
застосовуючи фазове пересунення 
основних і високих фреквепцій, 
які визначують краску голосу. 
Успіхи справді поднвугідні. 
~~~~~ 3. Салій 

ПОСМЕРТНІ ЗГАДКИ 
ІВАН ДАНЬКО, член Тов. „Згода", 

від. 62 У. Н. Союзу у Вест Фнла­
делфіі помер на серцеву недугу 
1. березня, проживши 68 років. 
Став членом Т-ва І У. Н. С. я 1918 
р. Був активним членом і не жа­
лував жертв на добродійні цілі. 
Походив з села ВолчсГурие, пов. 
Турка над Стрисм. Оставив у 
смутку дружину Катерину. Похо­
рон відбувся з дому жалоби при 
великім здвнзі членів Тов. „Зго­
да" і односельчан. Поховало По­
кійного на цвинтарі в Chakres. Pa. 
— В. И. П.! 

В. Б., секр. 

ДОБРІ ВІСТІ 
СИВЕ ВОЛОССЯ 
Якщо ваше волосся сивів, ви зра­

дієте, коли довідаєтесь, що вже 
з'явився н о в и й л і к під назвою 
NUVIDA і що на диво помагав по­
збутися сивини. Треба тільки раз 
иа день натирати його малою кіль­
кістю ліку. Натирайте доти, доки 
волосся не дістане бажаного кольо­
ру. Хто його вживає не може нади­
вуватися, як легко можна новим 
способом відтворите природне во­
лосся з молодечим виглядом. 

Читачі цісі газети можуть купи­
ти дві пляшки цього ліку за $4, хоч 
окремо вони коштують по $2.50. 
Треба тільки надіслати цей вирізок 
до TRYSAN COn Box 228, Dept 67, 
Peckskill, N. Y. He посилайте гро­
шей, а заплатіть просто листоноші 
4 долярв та ще вартість пересилки. 
Зробіть же негайно, бо кількість лі­
ку обмежена. 

КАТЕРИНА ЗАМОНСЬКА, члеігаця 
Тов. Запорозька Січ, від. 847 У. Н. 
Союзу в Мілпіл, Н. Дж., померла 
по короткі* недузі 3. березня 1953 
р. Покійна походила 'з Західної 
України. Полишила в смутку му­
жа Григорія. Похорон відбувся з 
погребового заведення до укр. 
прав, церкви при участи членів І 
знайомих. Поховано тіло на укра­
їнськім цвинтарі на Hogbin Road. 
MUlvUle, N. J. — В. їй П.! 

Г. Тимчій, секр. 

Цікаве 
ЧОЛОВІКАМ І ЖІНКАМ 

Почуваєтеся змучені І ліниві? 
Можливо, що ви терпите в наслідок 
недостатнього харчування. Коли ви 
споживаєте досить поживи, то це не 
значить, що ваша діста мас потріб­
ну скількість вітамін. 

В деяких випадках, брак потріб­
них І властивих вітамін у щоденній 
дієті, уважають за_причину браку 
енергії, що знову спричинює, що ба­
гато людей почуваються виснаже­
ними. 

Дуже цікаві донесення тих людей, 
які втішаються милим добродійст­
вом вітамінових пілюль, з в а н и х 
TRI-X. Щоденна доза цих пілюль 
вміщає в собі більше, ніж цього ви­
магає організм дорослих людей. Цс 
певні, важливі та загально призна­
ні вітаміни. 

Читачі цього часопису можуть 
одержати TRI-X вітаміни, коли ви­
шлють вирізок з цієї газети до 
OREOON DRUG PRODUCTS, Dept. З, 
Peekskffl, New York, звідки негайно 
вишлють вам пакунок за 3.50 доля-
ра. Ви не потребустс висилати гроші 
поштою—тільки заплатите пошта­
реві прн дорученні. 

Ім'я 
Адреса 
Місто 

ченко (І. М. Майергойз), який на­
писав книжку „Київ — столиця 
Української ССР" російською мо­
вою. Автор критичного огляду Ф. 
Шевченко (чн не Розенкранц?) 
закидає Майергойзові: „Головним 
недоліком книжки с те, що автор, 
говорячи про розвиток Києва, зов­
сім обходить питання про допомо­
гу . . . великого російського на­
роду в справі розвитку Кнсва . . . 
Недопустимим с проминеяня ролі 
Переяславської ради в житті ук­
раїнського народу . . . Слабо від­
ображена боротьба українського 
народу проти свого найзапеклі-
шого ворога — українських бур­
жуазних націоналістів..." 

В КОЖНІЙ 
УКРАЇНСЬКІЙ ХАТІ • 

ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЬ 
ЧАСОПИС ..СВОБОДА" 

Т У Р Б У Є ВАС В А Ш Е 
ВОЛОССЯ? 

Якщо вя стурбовані тим, що ваше 
волосся занадто випадає або рветь­
ся на кінчиках через неприродну 
сухість, вя зрадієте, як довідаєтесь 
від людей, що колись хворіли на 
випадання -волосся на голові. Вони 
врятували себе від цієї недуги вжи­
вання н о в о г о л і к у , що зветься 
ТРАИСАН (Trysan). 

Доходять відомості, що ці й Інші 
турботи з волоссям, які бувають від 
сверблячки, малого лишаю тощо, 
припинилися завдяки правильному 
вживанню цього чудового ліку. 

Не зволікайте, аж поки погіршав 
стан вашого волосся, а зараз же 
вяшвайте ТРАИСАНУ. Ми маємо 
його тепер в обмеженій кількості. 
Ви зможете дістати його за спеці­
альну ціну, коли надішлете поштою 
повідомлення до Trysan Сс̂ , Box 
226, Dept 201, Peekskffl, N. Y. Звід­
ти вишлють вам дві тридолярові 
пачки за $5, тобто Із знижкою $1 
від звичайної ціни. Коли посилати 
післяплатою (C.O.D.). тоді додати 
ще поштову доставу. 

Імя 

Адреса 
Місто _ 
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3. БЕРЕЗОВСКІ 
УКРАЇНСЬКИЙ ЦОГРЕБННК 

УПРАВИТЕЛЬ 
;| BERRY FUNERAL HOME, inc.; 

525 East 6th Street, 
New York 9, N. Y. 

Phone ALgonqnln 4-6740 
'Дві ноні в модорвім важмигіап* 

•їм спим тгтім^' 
Пвріноряджа овслут* a y d s по­
хоронах без ріаялці маєткового 

стану. 

і ІВАН БРОЩАВ, ноар . 


